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KALENDÁŘ AKCÍ
listopad–prosinec – Husovo náměstí čp. 1218
Adventní trhy na Merkuru
Prodej vánočního cukroví, vánočního aranžmá, dekoračních 
a dárkových předmětů. Drobné občerstvení. Vždy od 9
do 17 hodin: 30. listopadu, 1. prosince, 7.–10. a 14. prosince.

1. prosince / 17 h. – zámek rodiny Bartoň-Dobenín
Vánoční benefi ční koncert na zámku (podrobněji na str. 19)

2. prosince / 17–20 h. – Městské muzeum
Adventní muzejní noc. Představení rozšířené expozice „No-
voměstský měšťanský betlém“ s výkladem řezbářky Jarmily 
Haldové, ukázky tradic a řemesel. Prohlídky ve skupinách
s maximálním počtem 20 návštěvníků budou probíhat vždy
každou celou hodinu. Je nutno se předem objednat – tel.
číslo 491 472 119 nebo 731 627 741. (Více na str. 6)

3. prosince / 15 h. – sokolovna
Mikulášská besídka s nadílkou
Cvičení rodičů a dětí, nejmladšího žactva, mladších a starších 
žáků a žákyň a cvičitelů. Příchod Mikuláše s jeho pomocníky 
a dárečky. Příjem balíčků od 13.30 hodin.

3. prosince / 16.30 h. – Husovo náměstí
1. Adventní neděle – rozsvícení vánočního stromu a 1. lampy 
na adventním věnci. Vystoupí žáci ZŠ Krčín.

5. prosince / 9 h. – Městská knihovna, dětské odd.
Hrátky s batolátky – naším hostem bude fytoterapeutka 
Kateřina Geržová. Pro děti od 1 do 4 let a jejich rodiče.

5. prosince / 18 h. – Městská knihovna
Celostní muzikoterapeutická relaxace
Muzikoterapeut Ing. Petr Kopejska. Délka relaxace 75 min. 
Vstupné 150 Kč.

6. prosince / 9–11.30 h. – MC Na zámečku
Mikuláš na zámečku. Příchod Mikuláše s družinou, přečtení 
vzkazů z knihy, čertovské hrátky a výtvarné tvoření.
Vstupné: 80 Kč dítě, pobytné rodič + 1 dítě 80 Kč.
V ceně zahrnut mikulášský balíček a program.
Online přihlášky na www.mcnazamecku.cz do 3. prosince.

7. prosince / 17.30 h. – Městská knihovna
Zaoceánský parník – beseda s promítáním, přednáší pan 
Petrilák. Vstupné dobrovolné.

9. prosince / 9.30–11 h. – Městská knihovna
Dopolední deskovky

9. a 10. prosince – zámek rodiny Bartoň-Dobenín
Pohádkové Vánoce. Prodejní a výstavní stánky, doprovodný 
program pro malé i velké, ukázky řemesel, pohádkové po-
stavy. Sobota 9–18 h., neděle 9–17 h. Vstupné 50 Kč, rodinné 
vstupné 80 Kč, děti (do 120 cm výšky) zdarma.

7.–10. prosince – zámek rodiny Bartoň-Dobenín
Prodej vánočních stromků

9.–10. a 27.–28. 12. – zámek rodiny Bartoň-Dobenín
Vánoční prohlídky zámku

9. a 10. prosince / 19 h. – sokolovna
Noc v opeře s Novoměstskou fi lharmonií
Nejznámější operní a operetní předehry v podání osmdesáti-
členného orchestru – Prodaná nevěsta, Rusalka, Veselé
paničky windsorské a další.

10. prosince – 16.30 h. – Husovo náměstí
2. Adventní neděle – vánoční zpívání s MŠ Na Františku
a rozsvícení 2. lampy na adventním věnci.

12. prosince / 17 h. – terasa Kina 70
Novoměstský vánoční salát 2023
Tradiční soutěžní klání týmů s ochutnávkou pro návštěvníky.

Přihláška družstev do 8. prosince na info@mestskyklub.cz,
osobně v Městském klubu či na tel. 602 262 970.

13. prosince / 17.30 h. – Městská knihovna
Jan Rejžek – Vzpomínka na Jiřího Černého
Přijďte si poslechnout hudební a osobní vzpomínku na legen-
dárního znalce a propagátora kvalitní populární hudby
v šedi normalizace v podání neméně známého hudebního
a fi lmového novináře a kritika. Vstupné dobrovolné.

14. prosince / 9 h. – Městská knihovna
Dopolední setkání – příjemná hodinka povídání o literatuře,
kultuře a společnosti, plná zajímavostí. Vstupné dobrovolné.

14. prosince / 18 h. – Městská knihovna
Písmo pro vyvolené? – Hieroglyfy (nejen ty egyptské)
Čtvrtá přednáška Dr. Pavla Čecha z cyklu Rané dějiny písma. 
Vstupné dobrovolné.

15. prosince / 16 h. – sokolovna
Vystoupení dechového orchestru a tanečního oboru ZUŠ

16. prosince / 9–10 h. – Městská knihovna
Pohádková hodinka. Pro děti od 4 do 8 let. Vstup zdarma.

17. prosince / 16.30 h. – Husovo náměstí
3. Adventní neděle. Živý Betlém v podání ZUŠ.

17. prosince / 18 h. – sokolovna
Vánoční koncert Smíšeného pěveckého sboru Kácov
Spoluúčinkuje komorní orchestr a sbor univerzity Hr. Králové.
Vstupné dospělí 180 Kč, děti do 15 let 120 Kč.

19. prosince / 18 h. – Pyramida
Vánoční koncert ZUŠ (podrobněji na str. 19)

19. prosince / 18 h. – Městská knihovna
Léčivé rostliny v současném životě
Přednáška Mgr. Kateřiny Geržové o rozdílech mezi bylinka-
řením a fytoterapií, o civilizačních problémech (nadváha,
stres) atd. Možnost ochutnávky. Vstupné dobrovolné.

20. prosince / 9–11.30 h. – MC Na zámečku
Vánoce na zámečku
Společné posezení u vánočního stromečku, zpívání vánočních 
koled s kytarou a pianem, pouštění lodiček, vánoční tvoření,
rozbalení dárečků pod stromečkem. Pro děti do 3 let.
S sebou: pár kousků vánočního cukroví. Cena 50 Kč – pobytné.

23. prosince / 16.30 h. – Husovo náměstí
4. Adventní sobota – poslední předvánoční zpívání u vánoč-
ního stromu s kapelou Fukanec a rozsvícení 4. adventní lampy.

26. prosince – kostel Nejsvětější Trojice
Štěpánská koleda – vystoupení Folklorního souboru Barunka
u děkanského kostela.

28. prosince – Bartoňova útulna Peklo
Lemmy v Pekle. Setkání na počest L. Kilmistra (Motörhead).

31. prosince / 15–17 h. – Husovo náměstí
Dětský silvestr – soutěže pro děti o zajímavé ceny, vystoupení 
kouzelníka Jiřího Hadaše, přípitek „Rychlými špunty“, ohňo-
stroj a mnoho další zábavy. Pro děti je připraven čaj a párek
v rohlíku zdarma!

31. 12. – Bartoňova útulna Peklo
Silvestr v Pekle – restaurace otevřena, hudební doprovod.
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Milí Novoměšťané,

máme tu zase prosinec. Nevím, zda to my všichni, řekněme, ti „zra-
lejší“, vnímáme stejně. Za sebe ale mohu konstatovat, že mi čas 
utíká stále rychleji a rychleji. A s koncem roku se vše ještě zrych-
luje. Přímo „to“ letí!

Tak především se blíží Vánoce. Toho si nemůžeme nevšimnout, ani 
na ně snad zapomenout. Obchodní centra, sociální sítě a všech-
ny marketingové nástroje prodejců na nás útočí již několik týd-
nů. A protože máme rádi své blízké, tak začínáme přemýšlet, co 
by je mohlo potěšit. Samozřejmě vlastním přičiněním vytvořený 
dáreček je ten nejkrásnější. My ale dnes v tom shonu dárky (bo-
hužel) především kupujeme. Abychom je mohli koupit, musíme ob-
držet výplatu. A v tom je ten problém. Zaměstnavatelé totiž také 
zrychlují a potřebují od nás nadprůměrný výkon. Je celkem jedno, 
zda jde o byznys, služby, samosprávu či státní správu. Je třeba spl-
nit plány výroby, dosáhnout stanovených prodejních čísel, dokon-
čit projekty atd. K tomu všemu vedle práce a povinností přichází 
čas vánočních besídek ratolestí, adventních vystoupení a vánoč-
ních večírků. Mnoho z nás toho má v prosinci opravdu hodně.

Jak si správně rozdělit čas mezi práci, rodinu a své koníčky pomá-
hají tréninky „time managementu“. Tam koučové „vědecky“ pre-
zentují, jak na to. Nakonec si ale stejně každý musí říci, co jsou 
jeho hlavní priority a co (bohužel) trochu ošidí. Nelze vše dělat 
na sto procent, jak by si zasloužilo. V tomto duchu je třeba si na-
stavit své cíle a být spokojen, když se je daří uskutečňovat. Na-
plňovat si svá očekávání vyžaduje řadu věcí si dobře naplánovat.

Plánujeme i na radnici. Připravujeme již řadů týdnů rozpočet pro 
rok 2024. To je velmi důležitý materiál. Podle něho „pojedeme“ 
celý příští rok. A to nejen radnice, ale také školy, školky a „liduška“, 
technické služby či hasiči, všechny příspěvkové organizace města 
i městský klub. Součástí rozpočtu jsou samozřejmě také příspěv-
ky desítkám spolků, sportovním klubům, kulturním a zájmovým 
organizacím.

V loňském roce přišlo rozpočtování hned po volbách, takže jsme 
již do procesu příprav nemohli příliš zasáhnout. Také jsme neměli 
ambice něco rychle a bez hlubší znalosti věcí měnit. V rozpočtu pro 
rok 2024 je to již přece jenom trochu jinak. Ten již ponese stopu 
práce nového politického vedení. Více informací o rozpočtu s vámi 
budu rád sdílet v příštích vydáních zpravodaje, tedy až po jeho 
schválení. Již nyní je ale jasné, že co se týče jak příjmů, tak výda-
jů, půjde o rozpočet rekordní. Příjmy moc neovlivníme. Vycházejí 
především z daňových výnosů a jejich přerozdělování. Výdaje ale 
ano. Budou o třetinu větší než v roce letošním. Co je velmi důležité, 
tak to, že největší nárůst výdajů je v investicích, tedy do budouc-
nosti našeho města. Investice budou kolem 135 mil. Kč, což je o tři 
čtvrtiny více než letos a dvojnásobně více, než bylo plánováno pro 
rok 2022.

Zpět ale k těm příjemným svátkům, které máme před sebou. Přeji 
vám všem, abyste si je co nejvíce užili, byli zdraví a spokojení – 
a abyste si, přes to všechno, co jsem psal v první polovině úvod-
níku, našli čas především sami na sebe a své nejbližší. Krásné Vá-
noce!

Aleš Vrátný, místostarosta

Vážení spoluobčané,

letošní rok nám nakousl poslední měsíc a ani v tomto předvánoč-
ním čase není nouze o zajímavosti z novoměstské radnice. Závěr 
každého roku je spojen s přípravou rozpočtu na rok příští, proto 
mnoho energie bylo věnováno právě této činnosti. Protože s obli-
bou říkám, že přes peníze je tu Aleš, tedy místostarosta – ekonom, 
své povídání o fi nancích končím a nechávám prostor právě jemu.
 V předchozím čísle jsem avizoval, že další články zaměřím na 
aktuální projekty a významná rozhodnutí. Minulý týden jsem po-
depsal kupní smlouvu na pozemky bývalých zahrádek na Malecí, 
kde měl před lety vyrůst supermarket Tesco. Vzhledem k tomu, že 
se jedná o významnou investici, cítím potřebu vám tento počin po-
drobněji vysvětlit. 
 Za prvotní myšlenkou vlastně stojí moje sedmiletá dcera. Tedy 
přesněji fakt, že donedávna navštěvovala mateřskou školku v Ra-
šínově ulici, kam jsem ji pravidelně po celých pět školních roků 
doprovázel. Mám proto poměrně přesný obraz o dopravě v tomto 
místě. Podobné to tu je ráno, v poledne i odpoledne, v návaznosti 
na vyzvedávání dětí. Dávno pryč jsou doby, kdy i mě rodiče vodi-
li do stejné školky, avšak pěšky. Dnes nás ale auty jezdí většina, 
proto se parkuje, kde se dá. Využíváno je i malé parkoviště před 
bývalou textilkou, kde majitel doposud parkování toleroval. To 
však kapacitně nestačí a potom se auta hromadí přímo na silni-
ci. Problém z hlediska bezpečnosti je to veliký. Už koncem minulé-
ho roku jsem začal přemýšlet, jak tomu pomoci. Nějaké starší ná-
vrhy zde byly, ale problém to zásadně neřešilo. 
 Hlavním impulsem byla zpráva ze začátku roku, že bývalou to-
várnu naproti mateřské škole koupila místní fi rma, která se do 
prostor brzy plánuje stěhovat. Hned jsem ji kontaktoval a započa-
li jsme jednání o našem problému. Byl jsem potěšen vstřícností, 
ale zároveň jsem pochopil, že nám trn z paty nevytrhnou. Malé 
parkoviště potřebují především pro sebe. Obnoví původní vjezd 
u bývalé vrátnice, která zanikne. Přesně naproti vjezdu ke škol-
ce. Po odpovědi na moji otázku o zásobování pak ve mně uzrálo 
přesvědčení, že vyřešit to musíme plnohodnotně a co nejrychle-
ji. Odpověď totiž zněla: Někdy pět kamiónů, někdy i deset. Snad 
každý řidič si ihned uvědomí, že situace s parkováním na silnici 
bude zcela jistě v kolizi s tím, až kamiony s návěsy přijíždějící od 
Krčína budou odbočovat vlevo do fi rmy.
 Jediným řešením je vybudování vlastního parkoviště. Proto jsme 
hned oslovili fi rmu Tesco, která v minulosti městu pozemky na-
bízela. Nabídka byla tehdy učiněna ve výši 10 milionů korun za 
přibližně 5 500 m2. Pozitivní bylo, že záměry zde žádné nemají, pro-
dej je možný a cena i přes dnešní trend zůstává stejná. Nakonec 
se místostarostovi povedla vyjednat i sleva v částce 300 000 Kč, 
a tak jsme si „plácli“.
 Co tedy s pozemkem? V přední části u přechodu plánujeme už 
v příštím roce řešit výstavbu parkoviště pro přibližně 30 aut. Ná-
sledně se budeme ve spolupráci s architekty zabývat zbývající 
rozlehlou částí. Velkou roli by tu mělo hrát opět parkování. V těs-
né blízkosti, na sídlišti Malecí, máme velký defi cit parkovacích 
míst a ve vzdálenosti 300 metrů směrem do centra je ještě větší – 
v tzv. „Zlatém trojúhelníku“.
 Jsem moc rád, že nakonec tuto dobrou věc podpořilo všech 21 
zastupitelů.
 Závěrem bych chtěl všem popřát krásný advent, veselé Vánoce 
a šťastné vykročení do nového roku.

Milan Slavík, starosta

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vánoční plánování
a městské rozpočtování    

SLOVO STAROSTY

Radnice
před koncem roku
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ZPRÁVY Z RADNICE

Než se město rozsvítí
Instalace vánoční výzdoby města je každoročně z větší části zajiš-
ťována městskými Technickými službami (dále TS). Kolik práce za 
výzdobou stojí, než se celé město oblékne do svátečního? Co vše 
přípravy obnáší? Ptali jsme se vedoucího TS Ing. Michala Vodžáka.

Při procházce městem si nelze nevšimnout, že jsou vaši lidé každý 
den v terénu a zdobí veřejná osvětlení a další prostory. Jak probí-
há příprava na takovouto náročnou akci?
Výzdobu realizují elektrikáři TS. Před instalací vánoční výzdoby se 
provádí kontrola a případná oprava, například elektrických řetězů, 
koupě a výměna za nové. Zároveň se i nadále musí pracovat na 
opravách veřejného osvětlení. S přípravou před instalací, včetně 
nutných běžných oprav v době instalace, trvá vánoční výzdoba 
města přibližně 2 měsíce. Letos se začalo už 16. října.

Kde všude zdobíte?
Věnce dodáváme na sloupy veřejného osvětlení, zdobíme budo-
vy, balkóny Městského úřadu, Vrchoviny – hasičská zbrojnice, 
MŠ Krčín, kostelní věž – Husovo náměstí, dvě budovy ZUŠ Bed-
řicha Smetany, Spolkový dům, věšíme hvězdy na sloupy veřejné-
ho osvětlení, převěsy, kometu v borovici u zámku, zdobíme stud-
nu a stavíme betlém.

Největší dominantou a chloubou každého města je bezesporu vá-
noční strom. Ten zdobíte také?
Výzdoba stromu na Husově náměstí je časově nejnáročnější. Ob-
náší to kácení, převoz a usazení. Samotná výzdoba trvá 4 až 5 dní. 
Instaluje se 650 m LED řetězů, 120 kusů velkých koulí, 35 kusů pa-
dajících světel a 3D hvězda na vrchol stromu. Letošní strom byl 
zasazen v roce 1978, takže rostl 45 let.

Využíváte výhradně výzdobu z předchozích let nebo máme něja-
kou novinku?
Výzdoba je každý rok stejná, jen se občas musí něco obnovit.

Děkuji za rozhovor. Těšíme se, až se naše město na 1. adventní ne-
děli 3. prosince rozsvítí. Alice Frischová

Energetické okénko
Rozhovor s předsedou Komise energetické
V dnešním Energetickém okénku se dostáváme s předsedou Ko-
mise energetické Ing. Brožem k tématu zajištění dodávek energií 
na příští rok.

Pane Broži, dnes se na Vás obracím s dotazem, jakou má město 
strategii při nakupování energií?
Energie nakupujeme prostřednictvím komunitní burzy PXE. V sou-
časné době se jedná o nejefektivnější způsob nakupování veřej-
ným zadavatelem, neboť je to platforma, kde máme možnost za-
jistit dodávky jak pro město, tak pro jeho příspěvkové organizace 
v souladu se zákonem o zadávání veřejných zakázek.
 Stále sledujeme vývoj trhu a pro druhé pololetí roku 2023 jsme 
zvolili produkt tzv. SPOTU, který nám na cenách komodity při-
nesl značné úspory.
 Zastropované ceny elektrické energie jsou 5 000 Kč/1 MWh bez 
DPH a u zemního plynu je to 2 500 Kč/1 MWh bez DPH. Nám se 
zatím podařilo nakoupit za průměrnou cenu 2 300 Kč/1 MWh elek-
trickou energii a za 940 Kč/MWh zemní plyn.

Pro další období, tedy rok 2024, jsme se po této zkušenosti roz-
hodli vyhlásit prostřednictvím PXE burzy aukci na stejný produkt.
Problematiku cen energií řeší nyní i domácnosti. Máte nějaká do-
poručení pro ně?
 Domácnosti jsou vůči trhu v jiné situaci. Prostřednictvím médií 
a sociálních sítí se šíří různé zprávy, které mohou naše spoluobča-
ny v některých případech i vylekat.
 Jako spolehlivý zdroj informací proto obce přibližují svým obča-
nům informace o webu, který připravilo Ministerstvo průmyslu a ob-
chodu, to zřídilo i telefonní poradenskou linku, kam se mohou 
občané i fi rmy obracet se svými dotazy. Jedná se o webové strán-
ky: www.energiezamene.cz a telefonickou linku 1212. Zde je mož-
né dohledat informace o možnostech úspor, právech odběratelů 
energií, ale i praktické tipy na to, jak snížit spotřebu ve svých do-
mácnostech.
 V neposlední řadě web obsahuje i informace o komunitní ener-
getice, možnostech sdílení energií v bytových domech a zakládá-
ní energetických společenství.

Pane Broži, děkuji Vám za zajímavé informace. Máte ještě nějaké 
sdělení pro dnešní Energetické okénko?
Rád bych touto cestou popřál všem spoluobčanům poklidný před-
vánoční čas, hezké Vánoce a do nového roku hodně zdraví, úspě-
chů a pozitivní energie.
 Děkuji Vám za rozhovor.

Zkrácená uzávěrka lednového čísla
Upozorňujeme na výjimečné zkrácení termínu redakční uzávěrky
z důvodu vánočních svátků. Uzávěrka veškerých podkladů bude
již v pondělí 11. prosince.
 Děkujeme za pochopení !

Ohlédnutí za Slavnostním večerem
V sobotu 28. října se na zámku rodiny Bartoň-Dobenín konal Slav-
nostní večer ke Dni vzniku samostatného československého stá-
tu. Vedení města udělilo dvě ocenění, které obdrželi: manželé Ry-
báčkovi – Poděkování města a Dana Němcová – Čestné občanství 
in memoriam. Došlo také na předání fi nančního daru Novoměst-
ské fi lharmonii jako příspěvku na pořízení bicích nástrojů, na kte-
ré probíhala i veřejná sbírka. Finanční příspěvek se vybral 16. září 
při akci Dny evropského dědictví. Ukrajinští dobrovolníci, kteří by-
dlí v současné době v Novém Městě nad Metují, na akci napekli 
a navařili jejich národní jídla. Ta se zde podávala za dobrovol-
ný příspěvek, který byl určen právě pro Novoměstskou fi lharmo-
nii. Celkem se vybralo 7 394 Kč. Večer zakončil pietní akt u pomní-
ku padlých hrdinů na náměstí Republiky.

Foto Michal Fanta (EK)
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Od listopadu se naše město opět
pyšní oceněním „Přívětivý úřad“
Ve středu 1. listopadu proběhlo v Uměleckoprůmyslovém muzeu 
v Praze vyhodnocení celorepublikového průzkumu přívětivosti 
městských úřadů, který provedlo Ministerstvo vnitra. Novoměst-
ský úřad se umístil na třetím místě v rámci celého Královéhradec-
kého kraje.
 Jednalo se o osmý ročník soutěže pod názvem „Přívětivý úřad 
2023“. V letošním roce bylo hodnoceno celkem 130 úřadů obcí s roz-
šířenou působností a městských částí hlavního města Prahy. „Celý 
projekt byl ze strany ministerstva doprovázen soutěží, v níž byly 
oceněny tři nejpřívětivější městské úřady z každého kraje a pak 
i tři celkoví vítězové,“ uvedl starosta Ing. Milan Slavík a dodává: 

„V rámci Královéhradeckého kraje jsme se umístili na třetím místě 
za druhým Jičínem a prvním Trutnovem. Jsem rád, že se nám v tak 
silné konkurenci po čtyřleté pauze podařilo opět dosáhnout na 
medailovou pozici.“ Věra Prokýšková

Nový pomocník Technických služeb
Ve čtvrtek 16. listopadu dodala fi rma PEKASS nového pomocní-
ka městských Technických služeb. Jedná se o multifunkční stroj – 
Malotraktor Antonio Carraro SP 4800 HST, který bude od jara do 
podzimu sloužit k sekání trávy. V zimních měsících bude využí-
ván jako zametač sněhu na chodnících města, tím pádem je ur-
čen k celoročnímu využití. Celý stroj se dá upravit pro letní a zimní 
měsíce výměnou sekací části za zametací kartáč. Takže již v zimních 
měsících ho budete potkávat v ulicích našeho města. (EK)

Městská policie Nové Město nad Metují, náměstí Republiky 6
tel.: 605 201 093 (nebo 156)

Sledované období: 10. 10. — 10. 11. 2023
V tomto období MP řešila celkem 161 událostí. Dopravních pře-
stupků bylo 45, ostatní přestupky byly zaznamenány ve 12 přípa-
dech.

Naše MP přijímá oznámení i přes linku 156, tu má zřízenou v okre-
se Náchod každá MP s nepřetržitým provozem. Po vytočení výše 
uvedeného čísla se vám ozve hlasový automat, který vám nabíd-
ne pět služeben městské policie v různých městech. Občas se tak 
stane, že volající ve stresu zmáčkne jiné číslo na telefonu a poté 
přijmeme událost z jiného města. To se stalo i 10. 10. 2023 v 16.15 
hodin, kdy nám bylo oznámeno, že na autobusovém nádraží agre-
sivní bezdomovec fyzicky napadá úklidovou službu; po upřesnění 
bylo zjištěno, že se jedná o nádraží v Náchodě. Oznámení jsme 
samozřejmě okamžitě kolegům do Náchoda předali. Na tomto 
příkladu bych rád demonstroval, že k takovým vážným inciden-
tům zatím ještě v našem městě nedochází a budeme dělat vše 
pro to, aby ani nedocházelo, přesto bezdomovectví je problémem 
i v našem městě. Máme zde přibližně pět neagresivních osob bez 
domova, na které ovšem registruji celou řadu stížností. Nejčastěji 
mi občané hlásí, že tyto osoby vysedávají celý den na lavičkách 
v centru, popíjejí alkohol a různě pokřikují. Většinou nelze takové 
jednání postihnout, ale prosím všechny občany, kteří jsou přímo 
bezdomovci obtěžováni, nebo jsou svědky, že je obtěžován někdo 
jiný, aby se nám takové jednání nebáli oznámit. Hlídka na místo 
vždy vyjede – a i když chování oné problémové osoby nebude ta-
kového rázu, abychom mohli proti ní rázně zakročit, tak tuto oso-
bu minimálně zkontrolujeme. Bezdomovec bude alespoň vědět, 
že je pod dohledem a své chování bude krotit. Zároveň musím 
uvést, že oznámení podané druhý den či psaní stížností na nej-
různější weby moc nepomohou a opravdu potřebujeme informa-
ci dostat hned. Plně si uvědomuji, že fi nanční sankce v této oblas-
ti příliš účinné nejsou a nejúčinnější je likvidace prostor, kde bez-
domovci mohou přebývat. V našem městě se snažíme jít právě 
touto cestou. Zazdili jsme některé vstupy do budovy bývalých ka-
sáren, dále jsme jednali se střední školou, aby zazdila i menší bu-
dovu v bývalém kasárenském autoparku – a i toto proběhlo. Bo-
hužel se nám třikrát bezdomovec do budovy proboural. Za všech-
ny tyto skutky je stíhán, ale fi nanční kompenzace se jistě nikdo 
nedočká. Nyní se jedná o demolici obou budov, pokud se to oprav-
du podaří, tak jsem přesvědčen, že tyto demolice přispějí ke zlep-
šení veřejného pořádku v Novém Městě nad Metují.

Výběr z nejzávažnějších nebo nejnáročnějších oznámení:

» 10. října ve 22.17 hodin MP přijala oznámení, že v jednom z bytů 
v ul. Na Bořetíně je slyšet volání o pomoc. Strážníci na místě zjis-
tili, že v bytě se nachází starší muž, který upadl a nemůže vstát. 
Jelikož přes dveře uváděl, že je nezraněn, tak strážníci neničili 
dveře a o otevření požádali HZS. Než ovšem na místo hasiči přije-
li, tak se k bytu dostavil syn volajícího muže a byt otevřel. Pán byl 
nalezen na zemi, strážníci jej ošetřili a předali do péče zdravot-
nické záchranné služby (dále ZZS).

» 11. října ve 12.51 hodin bylo MP oznámeno, že v ul. Chlístovské 
nákladní vůz se dřevem shodil síťové kabely. MP na místě situaci 
zabezpečila, pád kabelů oznámila správci sítě a událost byla pře-
dána k dořešení PČR.

» 12. října v 17.29 hodin MP při hlídkové činnosti nalezla v ul. Du-
kelské ležící starší ženu. Ta byla podchlazená a mírně zmatená. 

Městská policie Nové Město nad Metují
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Strážníci ženě poskytli tepelný komfort a předali ji do péče ZZS.

» 20. října v 9.11 hodin požádala PČR naši MP o vysoce urgentní 
asistenci, neboť přijali oznámení, že v jednom z bytů v Havlíčkově 
ulici je slyšet strašný křik a na skle je krev. Na místě hlídkám ani 
přes zákonné výzvy nikdo neotvíral, naopak odpovědí bylo házení 
předmětů přes zavřené okno ven na ulici. Jak předměty létaly přes 
skleněné výplně, tak i mezi přítomné zasahující složky dopadaly 
střepy (na místě již byla i posádka ZZS), naštěstí se nikomu nic ne-
stalo. Po rozhovoru se sousedy se hlídky dozvěděly, že by se v bytě 
měli nacházet asi čtyři zahraniční dělníci. Následně byly přivolá-
ny policejní posily z České Skalice a přijeli hasiči pro zajištění ná-
silného vstupu do bytu. Rovněž došlo k uzavření Havlíčkovy ulice. 
Po příjezdu dalších složek i prostředků proběhl násilný vstup do 
bytu. Uvnitř úplně zdemolovaného bytu se nalézal rozrušený mla-
dý muž s igelitovým pytlíkem na hlavě. Dotyčný byl ihned zpacifi -
kován, zkontrolován a bylo zjištěno, že je pouze povrchově zraně-
ný od střepů. Alkohol i další drogy byly vyloučeny. Muž byl pře-
vezen za asistence PČR i MP do specializovaného zdravotnického 
zařízení v Havlíčkově Brodě. Byt byl předán majiteli. Při kontrole 
dokladů bylo zjištěno, že se opravdu jedná o zahraničního dělní-
ka, který je zaměstnán v jednom z podniků v Novém Městě nad 
Metují. Dále bylo zjištěno, že se na území ČR nachází nelegálně 
a celý případ byl postoupen cizinecké policii. Rád bych apeloval 
na všechny zaměstnavatele, aby nejen na území města, ale ani 
kdekoli jinde nezaměstnávali nelegální osoby. Zhoršujete tím bez-
pečnost nás všech ! ! !

» 21. října ve 20.40 hodin bylo MP oznámeno, že na chodníku 
v Havlíčkově ulici se nachází spící muž. Ten byl následně probu-
zen, avšak protože nebyl zraněn ani agresivní, byl i dostatečně 
orientován v místě a čase, tak byl propuštěn.

» 21. října ve 23.15 hodin vyjela MP na silnici 1/14, kde se za od-
bočkou na Bražec stala vážná dopravní nehoda, při které došlo 
ke srážce dvou osobních vozidel a zranění dvou osob. Jedna žena 
skončila zaklíněná v osobním vozidle. Strážník přímo ve vraku vo-
zidla provedl první zevrubnou kontrolu zdravotního stavu ženy. 
Vzhledem k tomu, že byla při vědomí,  udržoval s ní komunikaci až 
do jejího vyproštění z vozidla. Následně byla letecky transporto-
vána do FN Hradec Králové. Nehoda je v šetření PČR.

» 23. října ve 12.21 hodin byla MP požádána o asistenci při přistá-
ní vrtulníku u kruhového objezdu, neboť ve zdravotním středis-
ku došlo k srdeční zástavě u starší ženy. Vrtulník přistál v malém 
parčíku mezi ulicemi Boženy Němcové a Rašínova, takže nebylo 
nutné omezovat dopravu. Pacientka měla velké štěstí, neboť na 
středisku okamžitě dostala precizní první pomoc a byla letecky 
přepravena do Fakultní nemocnice Hradec Králové.

» 28. října v 02.54 hodin přijala MP oznámení, že se nějací dva 
muži snaží dostat na uprchlickou ubytovnu Metuj. Když se jim to 
nepodařilo, tak alespoň do kanálu u budovy hodili velký plecho-
vý sud. MP již totožnost obou mužů zná a jsou předvoláni k podá-
ní vysvětlení.

» 30. října ve 23.32 hodin MP zadržela hledaného muže. Ten byl 
předán PČR a následně rovnou převezen do věznice v Hradci Krá-
lové. Jednalo se o mladého muže, který se pohyboval mezi bez-
domovci. MP věděla, že má nástup do výkonu trestu, ale ještě na 
něho nebyl vydán tzv. zatykač. Muž přes den již nevycházel a do 
ulic se vydával pouze v noci. Jakmile MP obdržela pokyn k zadrže-
ní, tak jej ihned na jeho noční procházce zadržela. Muž k situaci 
uvedl, že se bál nastoupit do vězení, ale věci už má prý sbalené 
týden.

» 1. listopadu v 05.40 hodin byla MP oznámena vážná nehoda cis-
terny a tří osobních vozidel na silnici 1/14 přibližně 200 metrů pod 
obcí Spy. Na místě byla zcela neprůjezdná silnice a tři zraněné 
osoby, z čehož jedna velmi vážně. Strážníci provedli u zúčastně-
ných řidičů dechové zkoušky a bohužel u zahraničního řidiče cis-
terny byla zkouška pozitivní, kdy řidič nadýchal více jak 1 promile 
alkoholu. Vyšetření celé nehody je nyní v kompetenci PČR. Celá 
událost si vyžádala okamžité uzavření důležité silnice, avšak ni-
kdo z nás si v tu dobu ani nedokázal představit, že úplné uzavře-
ní silnice potrvá až do 15. 11. 2023 a i po tomto datu nebude silni-
ce zcela průjezdná. Velkou komplikací bylo, že cisterna převážela 
látky ohrožující životní prostředí, část cisterny se naneštěstí roz-
trhla a zhruba 4 000 litrů převážené kapaliny uniklo. Samotné 
místo se bohužel navíc nacházelo přímo nad Halínským potokem. 
Celá likvidace této události si vyžádala odtěžení více jak 500 tun 
zeminy, ta se musela následně odvážet k dekontaminaci až do 
Ústí nad Labem. Rovněž muselo být odčerpáno několik set tun 
vody a rovněž dekontaminováno. Účet za tuto nehodu bude ve 
vyšších desítkách milionů. MP po dobu uzavírky odklonila několik 
set nákladních vozidel, ty nám komplikovaly dopravu na Husově 
náměstí, ve Spech, ale i pod mostem na Osmě. Po přibližně deseti 
dnech jsme již začali řidičům rozdávat i pokuty a jejich celková 
výše činila více jak 30 000 Kč. Rovněž jsme na průjezd nákladních 
vozidel přijímali mnoho stížností ze všech okolních vesnic i částí 
města. Celá tato událost se sice již stala na území ORP Dobruška, 
ale ukazuje se, jak důležitou, a to zejména pro nákladní dopravu, 
silnice 1/14 v současné době je.

» 4. listopadu ve 13.18 hodin došlo k úsměvné dopravní nehodě 
v lese mezi Přibyslaví a Peklem. Řidička nerespektovala dopravní 
značení a v prudkém kopci nezvládla průjezd zatáčkou. Vozidlo se 
jí částečně sesunulo ze stráně a ona při vystupování upadla a sku-
tálela se z kopce dolů. Naštěstí se tato událost obešla bez zraně-
ní. Vozidlo vyprostili hasiči.

» 7. listopadu ve 14.39 hodin MP přijala na tísňové lince velmi zá-
važné oznámení. Muž oznámil, že za ním přiběhl jeho soused s tím, 
že doma (lokalita Krčín) nalezl oběšenou manželku. MP na místo 
ihned vyjela a v jednom z domů bohužel nalezla oběšenou star-
ší ženu bez známek života. Dům byl ihned uzavřen a událost pře-
dána PČR. Následně bylo zjištěno, že se jednalo o sebevraždu.

» 9. listopadu ve 13.15 hodin se na MP obrátil starší muž z bytu 
v ul. Českých legií s prosbou o pomoc, neboť při provádění hygieny 
spadl do vany a nemohl se dostat ven. Protože byl byt naštěstí 
odemčen, strážnici nalezenému muži pomohli z vany vstát.

Vážení čtenáři, uplynulé období bylo velmi náročné, nyní máme 
před sebou adventní čas a já vám všem přeji, aby to byl čas klid-
ný a bezpečný.
 Miloš Kratěna, vrchní strážník
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Hasiči Nové Město nad Metují

Výjezdy jednotky, tel.: 491 471 150 nebo tísňové volání 150

2. 10. / 0.06 h. / únik provozních kapalin na vozovku,
    Nové Město n. Met. (směr Peklo)
2. 10. / 8.05 h. / likvidace nebezpečného hmyzu, Nové Město
    n. Met., ul. Školní
3. 10. / 15.46 h. / taktické cvičení – požár výškové budovy,
    Nové Město n. Met., ul. T. G. Masaryka
3. 10. / 20.57 h. / odstranění stromu z komunikace, Nové Město
    n. Met. (směr Vrchoviny)
3. 10. / 21.11 h. / odstranění stromu z komunikace, Nové Město
    n. Met. (směr Přibyslav)
3. 10. / 21.22 h. / odstranění stromu z komunikace, Vrchoviny
    (směr Přibyslav)
3. 10. / 21.30 h. / odstranění stromu z komunikace, Nové Město
    nad. Met. (směr Vrchoviny)
4. 10. / 13.25 h. / dopravní nehoda dvou os. automobilů,
    Městec (směr Volovka)

Vážení spoluobčané,

blíží se nám svátky pohody, klidu a úsměvu v kruhu rodinném. 
Pojďme si tyto svátky udělat pěkné, společně s celým prosincem, 
díky pár pravidlům, protože jedna malá nepozornost dokáže 
značně znepříjemnit situaci.

Zároveň mi dovolte vám popřát krásné vánoční svátky podle 
vašich představ a hlavně mnoho zdravíčka do nového roku.
Jsme tu pro vás. Lukáš Novák, starosta SDH

5. 10. / 12.40 h. / transport pacienta do vozu ZZS, Nové Město
    n. Met., ul. Školní
10. 10. / 8.50 h. / dopravní nehoda os. automobilu, Bohuslavice
    (směr Pohoří)
10. 10. / 12.21 h. / likvidace nebezpečného hmyzu, Nové Město
    n. Met., ul. Školní
10. 10. / 22.25 h. / otevření bytu, Nové Město nad Metují,
    ul. Na Bořetíně
12. 10. / 13.30 h. / únik plynu v bytovém domě, Nové Město
    n. Met., ul. Dukelská
12. 10. / 22.32 h. / dopravní nehoda os. automobilu,
    Městec (směr Slavětín)
19. 10. / 9.04 h. / pomoc nemohoucí osobě, Nové Město n. Met.,
    ul. Komenského
20. 10. / 9.23 h. / otevření bytu, Nové Město nad Metují,
    ul. Havlíčkova
21. 10. / 13.16 h. / záloha na vlastní zbrojnici, Nové Město n. Met.,
    ul. 28. října
21. 10. / 23.16 h. / dopravní nehoda dvou os. automobilů,
    Vrchoviny (směr Náchod)
30. 10. / 10.09 h. / dopravní nehoda dvou os. automobilů,
    Nahořany (směr hráz vodní nádrže Rozkoš)
31. 10. / 12.29 h. / likvidace nebezpečné látky, Nové Město n. Met.,
    ul. Družební

Třešňová alej soutěží o titul
Alej roku 2023
Vrchovinská alej byla nominována do 13. ročníku soutěže Alej roku 
2023 pořádané organizací Arnika. Alej soutěží o přízeň mezi třia-
osmdesáti nominovanými alejemi a stromořadími z celé České re-
publiky. Na čtyřicet třešňových stromů, které darovala fi rma DLNK, 
s. r. o., zasadili „Vrchoviňáci“ v dubnu roku 2022. Alej je mladá, ale 
v budoucnu jistě potěší a ochrání na toulkách přírodou. Za kaž-
dým stromem je i příběh a síla komunity. Pokud to tak vidíte i vy, 
můžete pro vrchovinskou alej hlasovat až do 25. ledna 2024 na 
stránkách projektu: alejroku.cz/2023/tresnova-alej-vrchoviny. Tak 
držme té naší třešinkové palce! Celý příběh třešňové aleje si mů-
žete přečíst na webových stránkách Vrchovin (www.vrchoviny.cz).

 Foto Kateřina Schneiderová, OV Vrchoviny
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Zastupitel Ing. Petr Neumann 
uspěl ve volbách již po sedmé.
Je věrný KDU-ČSL, straně, za kte-
rou kandidoval i v posledních 
volbách.

V regionální politice nejste žád-
ným nováčkem, kolik volebních 
období máte za sebou?
Aktuálně jsem členem Zastupitelstva města Nové Město nad Metují 
(dále „Zastupitelstvo“) již sedmé volební období, to je od roku 1998, 
a stále kandiduji za stejné volební uskupení – KDU-ČSL. Myslím, 
že aktuálně jsme s kolegyní paní PhDr. Zdeňkou Kulhavou nejdéle 
nepřetržitě sloužící zastupitelé.

Máte tedy srovnání. Jak se Vám spolupracuje s novými kolegy rad-
ními a zastupiteli?
Každé nové Zastupitelstvo je trochu jiné, s odlišnými cíli a před-
stavami. Je potřeba čas, aby se ze zastupitelů vytvořil tým a vykry-
stalizoval směr, kterým se město v následujícím volebním období 
vydá.
 Je pravdou, že v aktuálním novém Zastupitelstvu je poměrně 
hodně nových kolegů, pro které je to první zkušenost s komunální 
politikou. Potřebují se rozkoukat a zaběhnout.
 Na příští veřejné schůzi schvalujeme v tomto volebním období 
první skutečně společný rozpočet města, což bude pro nás pru-
bířský kámen toho, zda se nám podaří vytvořit tým a naše město 
posunout k lepšímu.

To nejsou zrovna jednoduchá rozhodování. Co Vás motivuje být 
opakovaně součástí politické scény ve městě?
Nové Město nad Metují je moje srdeční záležitost. Naše rodina 
zde žije po řadu generací a nikdy mi nebylo lhostejné, jakou ces-
tou se město ubírá a jak se v něm lidem žije. Z těchto důvodů jsem 
se začal zabývat komunální politikou, svoji práci v Zastupitelstvu 
beru jako službu spoluobčanům a pokud si budu myslet, že mohu 
ještě nadále být pro komunální politiku v našem městě příno-
sem, a budou si to také myslet i moji voliči, budu s prací v Zastu-
pitelstvu dále pokračovat.

Každá strana šla do voleb s vlastním programem. Jak se daří napl-
ňovat program strany, za kterou jste kandidoval?
Jako zastupitel jsem si vyzkoušel práci v Zastupitelstvu jako sou-
část „vládnoucí“ koalice i jako člen opozice. Aktuálně jsou zastu-
pitelé KDU-ČSL v opozici a prosazování vlastních priorit je tedy ob-
tížnější, ale v našem volebním programu jsou i body společné pro 
obě strany politického spektra, na kterých můžeme spolupracovat.
 Možná vás trochu překvapilo, že mluvím na tak „malém“ městě 
o koalici a opozici, přestože jsem v předchozí odpovědi na Vaši 
otázku tvrdil, že by zastupitelé měli být jeden tým. Vždy se ale 
najde nějaké téma, které z principu podpořit nemůžeme, a nelze 
najít ani přijatelný společně prosaditelný kompromis.

Jak vnímáte náladu našeho města, kde vidíte jeho dosud nevyuži-
té možnosti, potenciál . . .
Žijeme v době, která pro nás všechny připravila nové výzvy – epi-
demii, válku, energetickou krizi, infl aci. To samozřejmě vede ve 
společnosti k vyhranění názorů a jejímu rozdělení na těžko usmi-
řitelné tábory. Podobnou diferenciaci pozoruji i v našem městě, 
lidé se uzavírají do sebe, přestávají komunikovat, nenaslouchají 
si, nechtějí hledat kompromisy, zajímají se jen o to, co je pro ně 
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samotné výhodné. Nedívají se na společnost, potažmo na naše 
město, jako celek – systém, který musí udržitelně fungovat a to 
tak, aby se v něm všem dobře žilo. To je můj osobní pocit, se 
kterým nemusí všichni souhlasit.
 Podívám-li se na krásu našeho města a malebnost okolí, my-
slím, že Nové Město nad Metují má potenciál aspirovat na „Čes-
ký Krumlov“ východních Čech. Chybí nám k tomu ale zlepšení 
propagace města, vybudování propojení s jedinečnými loka-
litami v okolí, zatraktivnění a oživení historického centra, aby 
návštěvníci přes naše jedinečné náměstí pouze neprojížděli, 
ale ve městě rádi zůstávali.

Jaká oblast je Vám osobně nejblíže a vzal jste si ji za svou?
Společně s kolegy zastupiteli za KDU-ČSL se snažíme prosazo-
vat práci na revitalizaci městské zeleně, například Jiráskových 
sadů, dále co nejrychlejší realizaci rekonstrukce kina, na které 
jsme pracovali již v minulém volebním období. Velmi důleži-
tá je pro nás i podpora výstavby nového dostupného bydlení 
např. v lokalitě „Kasárna“.
 Sám osobně se snažím pomáhat při práci na záchraně, opra-
vě a oživení kláštera Milosrdných bratří, který je jednou z domi-
nant města. Klášter by se do budoucna mohl stát novým multi-
funkčním prostorem pro setkávání občanů a vytvořit těsněj-
ší vazbu mezi historickým a obchodním centrem.

Když si představíte naše město v horizontu několika budou-
cích let, jaké byste si přál, aby bylo?
Naše město bude i nadále krásným místem s neopakovatelnou 
atmosférou, o to se již zasloužili naši předkové.
 Možná, že by pro mě bylo dostačující, kdybych za pár let na 
otázku: „Jak se ve městě žije?“, položenou náhodnému kolem-
jdoucímu v ulicích města, dostal odpověď: „Skvěle, máme dob-
ré bydlení, práci, máme kam jít za kulturou, sportem a odpo-
činkem, v celém městě chodíme a jezdíme po opravených ko-
munikacích a o víkendu můžeme vyrážet na kole do okolí po 
síti nových cyklostezek, Nové Město nad Metují je úžasné mís-
to k životu.“

Děkuji Vám za rozhovor. Alice Frischová

Rozhovor: Jak to vidí . . .

Rozšířenou podobu svého monumentálního díla představí au-
torka během Adventní muzejní noci – v sobotu 2. prosince 2023.

Jarmila Haldová ze Sedloňova v Orlických horách je v regionu 
důvěrně známá svými dřevořezbami, ilustracemi v řadě knih 
(Pohádky z Orlických hor, Babičko vypravuj ad.) a neuvěřitel-
nou pracovitostí. Měšťanský betlém Nového Města nad Metují, 
s pečlivě zpracovanými domy na náměstí, zaplnila již více než 
stovkou fi gurek místních osobností. Nalezneme zde starosty, 
vodní skauty oddílu Albatros, majitele zámku, ale i kamerama-
na podmořských fi lmů, otužilce a zakladatele největšího tu-
zemského e-shopu.
 „S přibývajícími fi gurkami jsme začali mít problém s jejich 
umístěním, proto jsme paní Haldovou požádali o rozšíření bet-
lému o dosud chybějící západní stranu náměstí a Zadomí. S ni-
mi přibylo i skalní podloží a celý model jsme proto přemístili 
do prostornějšího sálu řemesel,“ popisuje celou anabázi Jiří 
Hladík, ředitel muzea.



Nově rozšířený Měšťanský betlém 
představí Jarmila Haldová během 
Adventní muzejní noci v sobotu 
2. prosince. Součástí komponova-
ného programu bude rovněž zdo-
bení perníčků s Andreou Mervar-
tovou a keramická dílnička Aleny 
Thérové. K dispozici bude drobné 
občerstvení. „S ohledem na velký 
zájem o setkání s paní Haldovou 
jsme se rozhodli návštěvníky roz-
dělit do skupin a je nutné si ná-
vštěvu v případě zájmu rezervovat 
na tel. 491 472 119. Prohlídky pro-
běhnou od 17 do 20 hodin vždy při-
bližně po dobu 60 minut,“ dodává 
Jiří Hladík.

 Adventní muzejní noc také zahájí výstavu Vánoční čas v muzeu, 
na níž budou k vidění betlémy z Podorlicka i jiných oblastí. Výsta-
va v muzeu potrvá až do 3. února 2024.
 Jiří Švanda
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Pro dárky do infocentra
Vánoce se nemilosrdně blíží, ale není potřeba propadat panice.

V záplavě možností, které se nám při výběru dárků nabízí, volíme 
nejčastěji tři – něco pro radost, praktický dárek nebo zážitek. My 
jsme připraveni na všechny varianty.

K dostání jsou u nás kalendáře s fotografi emi Nového Města nad 
Metují a Orlických hor, regionální pochutiny (marmelády, čokolády, 
medy a medoviny, sirupy), krásně zdobená Mýdla Amálka, výrob-
ky z včelího vosku i publikace o našem kraji. Zakoupit u nás může-
te rovněž vstupenky na kulturní a sportovní akce do celé ČR. Kom-
pletní nabídku zboží i předprodejů na kulturní akce naleznete na 
webu www.infocentrum-nmnm.cz.

Po velkém zájmu z loňska vám opět nabízíme možnost nechat si 
od nás vánočně zabalit zakoupené zboží. Po domluvě (na tel. čísle 
491 472 119) se klidně pustíme i do dárků, které jste si opatřili jin-
de, a to už od 25 Kč za kus dle velikosti.

Na závěr dovolte, abychom vám popřáli klidné vánoční svátky 
a šťastný nový rok plný turistických a kulturních zážitků.

Foto archiv IC Andrea Kecová, Jiří Švanda

Vánoční nadílka pro zvířátka
v Obůrce Klopotov
Tip na výlet i dobrý skutek
Klopotovské údolí je kouzelným místem. Teče tudy Bohdašínský 
potok a zkušený turista odsud může dojít k lázním Rezek nebo 
k dřevěnému kostelíku ve Slavoňově. V zimě se stává oblíbeným 
místem rodin s dětmi, které se sem chodí dívat na zvířátka v obůr-
kách, jež zde nechal vybudovat bývalý lesní správce Jan Štícha.
 Do Klopotovského údolí se můžeme vydat buď stejnojmennou 
ulicí (a následně pokračovat Lesní ulicí), nebo projít po schodech 
kolem mlýna po žluté turistické značce a zastavit se ještě u zříce-
niny hradu Výrov. Je to cesta delší, ale zato s krásným výhledem 
na město nazývané Český Betlém.
 V samotných obůrkách na nás čekají zvířátka, kterým můžeme 
udělat radost nějakou dobrotou. Divočáci si rádi pochutnají na 
kukuřici, vlašských ořeších nebo žaludech. Jeleni preferují kašta-
ny, jablka, mrkev a řepu. Krůtám udělá radost kukuřice. Ptákům 
do krmítek můžeme nasypat slunečnice, lojové koule a mleté oře-
chy. Vyvarujeme se ale krmení pečivem nebo strouhankou – obo-
jí způsobuje zvířatům zažívací potíže.
 Odměnou za přinesené dobroty nám bude pohled na spokoje-
né strávníky, ale nemusí zůstat jen u toho. Pokud se před návště-
vou obůrky stavíte v infocentru pro tzv. quest, můžete po cestě 
vyplnit křížovku a za úspěšně vyluštěnou tajenku si na stejném 
místě vyzvednout odměnu.

Foto Michal Fanta Jiří Švanda
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Vinobraní v Oáze
S příchodem podzimu nastává vždy doba, k níž neodmyslitelně 
patří slavnosti vína zvané vinobraní. Jedno pěkné se konalo i na 
zámku v Novém Městě nad Metují.
 Velké poděkování patří panu L. Hovorkovi, který byl tak laskav, 
že věnoval několik svých archivních lahví vína do dražby s tím, že 
výtěžek věnuje Oáze. Našlo se pár dobrých a štědrých duší a vy-
dražily pro Oázu přes 13 tisíc korun. Tento krásný dar jsme využi-
li, jak nejlépe jsme mohli.

V pátek 20. října proběhlo v Oáze vinobraní se vším, co na správ-
né slavnosti vína nesmí chybět. Předně to byla ochutnávka dob-
rého vína, pak také něco k zakousnutí – domácí chléb se škvarky, 
sladké rohlíčky – a především Cimbálová muzika Aleše Smutného.  
A tak se zpívalo, hodovalo a prožili jsme krásné dopoledne.

Všem návštěvníkům moc děkujeme, byla to nezapomenutelná at-
mosféra.

Těšíme se na příště! Aktivizační pracovnice Petra a Míša

Z muzejního archivu
Na vánočním pohledu můžeme spatřit severní stranu náměstí v ro-
ce 1915, tedy ještě před obnovou tzv. vlaštovčích ocásků. Nale-
vo vykukuje dům čp. 1205, který býval v majetku Josefa Mervarta 
a poté zde žil legionář, obchodník a kapelník městské hudby Jaro-
slav Lichý. Vedle sídlil hostinec Slunce (později U Smolů). V domě 
čp. 1207 byste v dané době nalezli krámek Markuse Glasera se 
střižním zbožím, který za první republiky vystřídalo Fričovo cukrář-
ství a perníkářství. V rohovém domě sídlil obchod s koberci a tex-
tiliemi Eduarda Zinnera. Jiří Švanda
 Foto archiv Městského muzea Nové Město nad Metují

Městské muzeum

ZPĚTNÝM POHLEDEM



prosinec 2023 9

Milí návštěvníci knihovny, jménem všech zaměstnanců knihovny 
vám děkuji za celoroční přízeň. Setkávali jsme se při půjčování 
knih a na mnoha akcích v komorním i velmi hojném počtu a dou-
fám, že se budeme nadále ve zdraví setkávat i v novém roce. Chtěla 
bych vám připomenout tradiční vánoční uzavření knihovny. Letoš-
ní poslední akcí bude přednáška fytoterapeutky Kateřiny Geržo-
vé o bylinkách, na které budete moci její produkty z Orlických hor 
ochutnat, případně nakoupit jako vánoční dárek. Posledním dnem, 
kdy si budete moci v předvánočním shonu půjčit knihy nebo pro-
hlédnout „Zapomenutou výstavu“ Josefa Théra, bude středa 20. pro-
since. Využijte této příležitosti a zásobte se na zimní čtení. Poté 
bude knihovna uzavřena (knihy můžete stále vracet do biblio-
boxu, případně objednávat online) do konce roku. Přivítáme vás 
opět v úterý 2. ledna 2024, kdy se na vás budeme těšit od 12 do 
18 hodin.
 Kolegyně Diana Smolová z oddělení pro děti a mládež vám níže 
představí herní novinky. Kromě toho, že si je můžete zahrát v běž-
né otevírací době knihovny nebo půjčit domů, můžete si je přijít 
i vyzkoušet v sobotu 9. prosince od 9.30 do 11 hodin.
 Přejeme vám pokojné prožití vánočních svátků a do nového 
roku mnoho krásných chvil s knihou nebo na akcích knihovny.

 Lucie Kunteová

Nové deskové hry na oddělení pro děti a mládež
Přichází dlouhé chladné večery, které nemusí však znamenat nu-
du. Zkuste je vyplnit deskovými hrami, které vám přinesou zábavu. 
Tady vám dáme pár tipů na hry, které frčí . . .

Městská knihovna

N O V I N K Y  V  M Ě S T S K É  K N I H O V N Ě

Výbušná koťátka – Recepty na katastrofu
Ultimátní herní kolekce v jednom balení. Zábav-
ná a jednoduchá karetní hra vhodná pro školáky 
i dospěláky. Hra je velmi oblíbená díky rychlému 
tempu. Užijete si s ní rodinný herní večer nebo 
třeba oslavu.

Dixit. Jeden obrázek řekne více než tisíc slov! Hra 
s 84 nádherně ilustrovanými kartami, u které pro-
trénujete fantazii. Vypravěč musí dát nápaditou 
nápovědu a zbylí hráči hádají. Zabaví vás na ne-
celou hodinku.

What Do You Meme?
Rodinná edice. Tuhle hru si můžete zahrát třeba 
s partou kamarádů a pořádně se při tom nasmát. 
Pravidla jsou jednoduchá. Vaším úkolem je vytvo-
řit to nejvtipnější MEME, a to kombinací směšné-
ho obrázku a nejvtipnější textu.

Smajlíkarty – Knihy
Rychlá karetní hra i jen pro dva, kterou si můžete 
zpestřit výlet či jen volnou chvíli. Na každé kartě 
jsou smajlíci, kteří představují název nějaké knihy 
a tu se vy snažíte uhádnout.

Catan – logická hra
Nemáš s kým hrát hry? Tak tahle deskovka je pro 
tebe! Logická hra pro jednoho, u které zapojíš 
strategické myšlení.

KULTURNÍ UDÁLOSTI

Městský klub

Listopad byl měsícem opravdu kulturně velmi výživným. Městský 
klub pořádá v novoměstské sokolovně tradiční taneční kurzy pro 
mládež, a tak každou středu můžeme potkávat mladé muže v oble-
cích a krásné slečny v šatech. Za sebou mají prodloužené hodiny 
a hned na začátku prosince i tradiční Věneček. Letošní kurz má 
největší návštěvnost za poslední roky – a to nás moc těší.

Budova kina žila nejen projekcemi, ale nabídla opravdu pestrou 
plejádu pořadů. Přednáška pátera Linharta o Malajsii, horolezecká 
beseda Něha Himálaje i cestovatelské show manželů Motani o Ma-
dagaskaru, Indii a Amazonii přivítaly mimo škol i stovky diváků.

Kinosál také hostil téměř vyprodané divadelní komediální před-
stavení Svatba bez obřadu a rozhodně kulturně společenským vr-
cholem listopadu byl charitativní víkend pro Emmu, kterého se 
zhostili DiFestivalem naši ochotníci z NODIVSE a v neděli svato-
martinským odpolednem Smíšený pěvecký sbor Kácov s Kostelec-
kou cimbálovou muzikou. Všem obrovské díky za nadšení a krásné 
zážitky a vám všem za obrovskou podporu prostřednictvím dob-
rovolného vstupného a nádherné částky přes 200 tisíc Kč, kterou 
předáme rodině Janovských k rehabilitaci malé Emmičky.

Kino nabídlo opět velké množství zajímavých titulů, kterým sa-
mozřejmě dominují v návštěvnosti rodinné fi lmy, velmi úspěšně 
se daří novým českým fi lmům Jak přežít svého muže a Tajemství 
a smysl života a na naše město nebývalé návštěvnosti dosáhl i ho-
ror Pět nocí u Freddyho. V kině jsme do již pravidelné drama-
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turgie zařadili záznamy z divadelních představení ve spolupráci 
s Dramoxem a např. skvělý projekt Tady Vary.

V prosinci nás kromě repríz čekají dvě nové české premiéry – Lítá 
v tom a Jedeme na teambuilding, druhý díl Jakubiskovy Perinbaby 
a z hitů např. Wonka, Aquaman či druhý díl Třech mušketýrů. Je 
opravdu na co se těšit.

Kino přešlo od půlky října na nový rezervační systém, který se 
bohužel po celý listopad potýkal s problémy načítání stránek 
v některých prohlížečích (prozatím tak šlo řešit tuto situaci cestou 
mazání historie a cookies či volbou jiného prohlížeče). Celá věc 
se intenzivně řešila a doufáme, že systém již bude plně funkční 
a všichni diváci si budou moci najít svůj oblíbený fi lm na www.
kino70.cz.

V prosinci se můžeme těšit i na adventní akce na Husově náměstí, 
tradiční rozsvícení vánočního stromku 3. prosince, živý Betlém ve 
spolupráci se ZUŠ B. Smetany 17. prosince či Novoměstský vánoční 
salát 12. prosince, kam i vy můžete vyslat svůj rodinný, fi remní či 
spolkový tým. Přihlášky v MK, budeme rádi.

Advent si můžete zpestřit i třeba jedním z koncertů Novoměstské 
fi lharmonie či vánočním koncertem pěveckého sboru Kácov.

V prodeji jsou také dvě divadelní představení – Zápisky z cest di-
vadla MaléHry a Tři letušky v posteli divadla Radka Brzobohatého. 
Vstupenky či poukázky na kulturu můžete darovat i jako vánoční 
dárek. Všichni se těšíme a přejeme za MK poklidné dny bez před-
vánočního stresu.
 Zdeněk Krákora, ředitel

placená inzerce
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F I L M O V É  T I P Y  /  K I N 0  7 0  N O V É  M Ě S T O  N A D  M E T U J Í  /  P R O S I N E C

t o p  p r e m i é r y
Tři mušketýři: Milady
Dobrodružný / Akční
Francie, 2023, délka 115 min.
Režie: Martin Bourboulon

Aquaman a ztracené království
Akční / Dobrodružný / Fantasy
USA, 2023, délka 115 min.
Režie: James Wan / Předloha: Mort Weisinger
(komiks), Paul Norris (komiks)

č e s k é  p r e m i é r o v é  f i l m y
Lítá v tom
Komedie / Romantický
Česko / Slovensko, 2023, 90 min.
Režie: Tomáš Dianiška

Jedeme na teambuilding
Komedie / Česko / Slovensko, 2023, 105 min.
Režie: Zuzana Marianková
Scénář: Petra Polnišová, Zuzana Marianková
Hudba: Viktor Hazard

d ě t s k é  a  r o d i n n é  f i l m y
Wonka
Dobrodružný / Komedie / Rodinný / Fantasy
USA, 2023, 116 min.
Režie: Paul King

Máša a medvěd 2 – Dvojitá zábava
Animovaný / Rusko, 2023, délka 76 min.
Režie: Natalja Berezovaja
Scénář: Elena Chernova, Oleg Užinov

P o d r o b n ě j i  n a  w w w . k i n o 7 0 . c z

Druhá část dvojdílné adaptace románu Alexandra Dumase. Constance je unesena 
před D’Artagnanovýma očima. Při šílené snaze ji zachranit je mladý mušketýr nuce-
ný spojit svoje síly se záhadnou Milady de Winter. Když je vyhlášená válka a Athos, 
Porthos a Aramis jdou na frontu, strašné tajemství z minulosti naruší všechna stará 
spojenectví.

Scénář: Matthieu Delaporte, Alexandre de La Patellière. Hudba: Guillaume Roussel

Hrají: Eva Green, Vincent Cassel, Vicky Krieps, Louis Garrel, François Civil, Romain 
Duris, Pio Marmaï, Lyna Khoudri, Julien Frison, Eric Ruf, Jacob Fortune-Lloyd

Když si myslíte, že máte ve všech směrech skvěle našlápnuto a nic vás nezastaví, tak 
se většinou hodně pletete. Ambiciózní korporátní zaměstnanec Aleš (Jakub Prachař) 
je svým narcistickým šéfem (Alexander Bárta) místo povýšení přeložen do nejhoršího 
fi remního oddělení – do call centra. Tam velice rychle musí přijít na to, jak spolu s po-
trhlou konspirátorkou Marcelou (Petra Polnišová), neurotickým nihilistou Michalem 
(Vojta Kotek), vzorňačkou Jitkou (Anna Polívková) a dalšími bizarními kolegy vytvořit 
sehranou partu. Jen tak může během teambuildingového víkendu porazit bývalé ko-
legy, zachránit své nové oddělení před zrušením a hlavně najít ztracenou sebeúctu.
Hrají: Jakub Prachař, Vojtěch Kotek, Anna Polívková, Petra Polnišová, . . .

Arthur (Jason Momoa) musí požádat o pomoc svého nevlastního bratra Orma (Pa-
trick Wilson), aby ochránil Atlantidu před Black Mantou (Yahya Abdul-Mateen II), 
který ve své posedlé snaze pomstít smrt svého otce vypustil ničivou zbraň.
Scénář: David Leslie Johnson-McGoldrick. Hudba: Rupert Gregson-Williams
Hrají: Jason Momoa, Patrick Wilson, Yahya Abdul-Mateen II, Dolph Lundgren, . . .

Film Wonka je založen na výjimečné postavě, která je ústřední postavou knihy 
„Karlík a továrna na čokoládu“ a vypráví podivuhodný příběh o talentovaném Willy 
Wonkovi, který se s očima dokořán ocitne v centru světa čokolády, nemá nic než 
pár mincí v kapse a plný klobouk snů – jedním z nich je otevřít si vlastní čokolá-
dovnu, která by se vyrovnala největším čokoládovnám světa . . .

Romantická komedie o tom, co všechno se může stát, když se zapletete do jedné 
nevinné lži. Hlavní hrdina chce naposledy potěšit svou nemocnou maminku, kte-
rá touží po vnucích. Přesvědčí proto těhotnou sousedku a bývalou striptérku, aby 
sehrála jeho dívku a nastávající ženu. Maminka se ale zázračně uzdraví a strhne 
se lavina nedorozumění a karambolů a několik životů se převrátí vzhůru nohama. 
Do udržení lži jsou totiž postupně zataženi další členové rodiny, přátelé, kolegové 
z práce a vůbec každý.
Hrají: Kristína Svarinská, Kryštof Hádek, Taťjana Medvecká, Anna Polívková, . . .

Připoutejte se, divoká jízda začíná!

Máša se vydává z lesa na návštěvu města a pak zpět domů. První zastávkou je svat-
ba: když dorazí, všude ji pronásledují problémy. Máša způsobí pořádný rozruch, když 
si pohrává se svatebním závojem, závodí na vozíku s dortem a honí holuby.

Po svatbě nás čeká poutavé a hřejivé vánoční dobrodružství, jehož středobodem 
je dvanáct měsíců. Máša a její nový kamarád Měsíc Leden dělají vše pro to, aby 
v srdcích dospělých zažehly vánoční kouzlo a zachránily tak svátky.

placená inzerce

Pohodové Vánoce 

v roce 2024
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Vánoce na zámku
rodiny Bartoň–Dobenín
Je tu prosinec a s ním přichází čas adventu a nejkrásnějších svát-
ku v roce – Vánoc. Přijďte si k nám proto trochu zkrátit čekání na 
Štědrý den a vychutnat si ty pravé „Zámecké Vánoce“!

Vánoční prohlídky
Ve svátečně vyzdobených interiérech se dozvíte, jak rodina Bar-
toň-Dobenín na zámku slavila Vánoce v období první republiky. 
Tyto speciální prohlídky se budou konat ve dnech 9.–10. prosince. 
A pokud byste rádi na zámek zavítali i po vánočních svátcích, ote-
vřeno budeme mít tradičně také 27.–28. prosince.

Mimo tyto termíny můžete prohlídku absolvovat po předchozí ob-
jednávce – v týdnu pro skupinu nejméně 10 osob, o víkendech pro 
nejméně 20 osob.

Prodej vánočních stromků
V žádné české domácnosti nemůže na Vánoce chybět ozdobený 
stromeček. Přijďte si ten svůj vysněný vybrat k nám na zámek. Pro-
dej stromků z lesů rodiny Bartoň-Dobenín bude probíhat v násle-
dujících termínech:

7.–8. 12. od 12 do 16.30 h. / 9. 12. od 9 do 18 h. / 10. 12. od 9 do 17 h.

Výstava Pohádkové Vánoce
Duch Vánoc na vás zaručeně dýchne i na prodejní výstavě s ná-
zvem Pohádkové Vánoce, která bude probíhat 9. prosince od 9 do 
18 hodin a 10. prosince od 9 do 17 hodin. Přijďte se nechat omámit 
vůní svařeného vína, cukroví a dalších pochutin a nakoupit origi-
nální vánoční dárky. Chybět nebude ani bohatý doprovodný pro-
gram pro malé i velké, ukázka řemesel nebo pohádkové postavy.

Ubytování na zámku
Vánoce jsou časem, kdy se plní i tajná přání, a tak si i vy splňte 
to své! Přenocujte u nás na zámku jako skutečný zámecký pán či 
paní! Nabízíme totiž celoroční ubytování ve třech stylových apart-
mánech a samozřejmostí je i královsky bohatá snídaně a prohlíd-
ka zámku s průvodcem.

Dárkové poukazy
Pokud stále nemůžete nalézt ideální dárek pro vaše nejbližší, má-
me pro vás řešení ve formě dárkového poukazu, který zaručeně 
vykouzlí úsměv na tváři obdarovaného. Nabízíme poukazy nejen 
na ubytování, prohlídku zámku nebo piknik v zámecké zahradě.

Pro více informací navštivte náš web www.zameknm.cz. O jednot-
livých akcích či událostech vás opět budeme průběžně informo-
vat zde ve zpravodaji a na našich sociálních sítích.

Jménem rodiny Bartoň-Dobenín a Správy zámku vám přejeme 
spokojené a radostné prožití vánočních svátků v kruhu vašich nej-
bližších. A do roku 2024 pevné zdraví, štěstí, spokojenost a spous-
tu životního optimismu.
 Lucie Oubrechtová a Ondřej Daněk

Městská galerie Zázvorka

V Městské galerii Zázvorka byla dne 23. listopadu zahájena výstava 
skupiny Naplech, kterou tvoří šest českých a slovenských profe-
sionálních umělkyň. Tvorbu Heleny Hlušičkové, Kamily Housové 
Mizerové, Magdy Jochcové, Daniely Kosové, Jany Krejzové a Mar-
kéty Škopkové propojuje technika velkoformátového smaltu. Tato 
tisíciletá technika je ve volné umělecké tvorbě doposud málo vy-
užívaná, o to vzácnější je tato synergie v prostoru novoměstské 
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23. 11. 2023 – 17. 2. 2024
  

galerie. Vystavené práce reagují na aktuální společenské dění, tref-
ně glosují situace a mezilidské vztahy. Obsahují nejrůznější příbě-
hy a poselství, jsou inspirovány mytologií, přírodou a její staveb-
ní strukturou, ale také experimentují se širokými technickými 
možnostmi, které práce se smaltovou barvou nabízí.
 Výstava potrvá do 17. února 2024. Galerie je v zimním období 
otevřena od úterý do soboty od 10 do 16 hodin (polední pauza 
12–12.30 h.). Katrin Patriková

plech_Naplech_Na

 
 

Pozvánka na Dětský silvestr
Dovolujeme si vás pozvat na akci, která zakončí letošní rok – Dět-
ský silvestr aneb Silvestrovské rodinné dopoledne – 31. prosince.

Opět jsme pro vás připravili odpoledne plné zábavy, o kterou se 
postará kouzelník Jiří Hadaš. Začínáme v 15 hodin na Husově ná-
městí. Pro všechny děti bude připraven párek v rohlíku a čaj zdar-
ma v budově Základní umělecké školy Bedřicha Smetany. Celý pro-
gram zakončí přípitek „rychlými špunty“ a ohňostroj v 17 hodin. Tě-
šíme se na vás! (EK)



14 Novoměstský zpravodaj

KULTURNÍ UDÁLOSTI

Hudební recitál „Labyrint žije“
Srdečně vás společně s Městskou knihovnou zveme k účasti na hudebním 
recitálu „Labyrint žije“, kterým vyvrcholí připomínka výročí 400 let od vy-
dání významného a nadčasového díla J. A. Komenského „Labyrint světa 
a ráj srdce“.

Věřím, že při poslechu a rozjímání i vás překvapí, jak jsou myšlenky v něm 
obsažené stále aktuální. Každá doba s sebou zajisté přináší nové a vlastní 
zákoutí labyrintu, ale také nám nabízí vodítka, která nám mohou pomoci 
se zorientovat a nalézt cestu nejen labyrinty dob dávno minulých. Mnohé 
z věcí lidských se nemění, pouze dostávají nový kabát a každý z nás si 
s sebou nese svou hůl poutníka.

Přijďte proto spolu s námi společně hledat cestu, průvodcem nám bude 
několik vybraných textů proložených skladbami, které nám zahrají šikov-
ní nadějní hudebníci a žáci naší novoměstské ZUŠ. Celý program proběh-
ne pod odbornou garancí prof. PhDr. Jana Hábla, Ph.D.

Neváhejte tedy a přijďte v předvečer významného výročí „Labyrintu“ do 
prostor sborového domu Církve bratrské v úterý 12. prosince 2023 v 18 ho-
din, kde se budeme těšit na společné setkání během inspirativního pro-
gramu a následného drobného občerstvení. Jakub Škarvan

Klub českých turistů

Čtvrtek 7. prosince / Zaoceánský parník
Beseda s promítáním fotografi í – p. Petrilák
v Městské knihovně od 17.30 h. 

Nově otevřený obchod
chovatelských potřeb

krmivo, pamlsky, hračky,
kosmetika, doplňky

pro vaše zvířecí mazlíčky

Nádražní 32, Nové Město nad Metují
Tel.: 605 420 747

Výstavy v Novém Městě nad Metují
1. 11.–31. 12. – Galerie na schodech, Městský úřad
Hrady a zámky – výstava fotografi í Heleny Urbanové

13. 11.–22. 2. 2024 – Městská knihovna
Labyrint světa (1623–2023)
Výstava digitálních koláží Miroslava Huptycha aktualizuje
myšlenkové dědictví Jana Amose Komenského
ke 400. výročí napsání knihy Labyrint světa a ráj srdce.

21. 11.–21. 12. – Městská knihovna
Zapomenutá výstava: Josef Thér – výstava fotografi í

23. 11.–3. 2. 2024 – Městská galerie Zázvorka
Naplech – skupina šesti umělkyň pracující především
s výtvarnou technikou smaltu. Otevřeno úterý–neděle
10–12 a 12.30–16 hodin.

2. 12.–1. 2. 2024 – Městské muzeum
Vánoční čas v muzeu – výstava betlémů. Otevřeno úterý
až neděle 10–12 a 12.30–16 hodin. 
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„Report z Komendy“

Přestože je již prosinec, počasí stále připomíná dny listopadové, 
na které bych rád v tomto článku vzpomněl.

Žáci devátých tříd totiž navštívili koncert v náchodském „Berán-
ku“, na kterém měli možnost vyposlechnout, dle mého názoru jim 
dnes již neznámé, písně Karla Kryla. Pravdou je, že písně „Anděl“ 
a „Morituri te salutant“ znali skvěle a dokonce si společně s žáky 
ostatních škol zazpívali. Atmosféra byla opravdu pěkná. Avšak ži-
vot a osobnost písničkáře Karla Kryla jim tolik známá nebyla, jistě 
jim návštěva koncertu, který měl převážně výukový charakter, pro-
spěla. A snad se jim i líbila. Rovněž tak mohli navázat na výuku 
a připomenout si události z roku 1968 a v rámci listopadového 
státního svátku také ty z roku 1989.

V listopadu proběhl i takzvaný „Den bez batohů“. Žáci si své po-
můcky přinesly v různých „zavazadlech“ – od krabic přes různé ná-
doby až po nákupní košíky. K vidění bylo mnohé a o zábavu tak bylo 
postaráno. Zúčastnili se i někteří členové pedagogického sboru.

Družina, jako každoročně, navštívila zoologickou zahradu a aqua-
park, děti tak mohly trávit čas i mimo prostory školy, měly mož-
nost se vyřádit a myslím si, že si obě akce moc užily.

V prosinci očekáváme příchod Mikuláše a jeho družiny. Pevně dou-
fáme, že nám rapidně neklesne stav žactva i pedagogického sbo-
ru, abychom mohli před prázdninami navštívit novoměstské kino 
v hojném počtu.

Ač to tak zatím ještě nevypadá, tak snad se opravdové zimní počasí 
dostaví co nejdříve, abychom se mohli všichni těšit na bílé Vánoce.

 Jan Pelc

Hilden – návštěva partnerského města
Po návštěvě školního parlamentu z Hildenu v r. 2022, kterou jsme 
si všichni moc užili, bylo nasnadě toto přátelské setkání opětovat. 
Díky fi nanční podpoře našeho města a města Hilden jsme mohli 
s partou žáků ZŠ Komenského podniknout dobrodružnou cestu 
do sousedního Německa s konečnou zastávkou vzdálenou 840 
km od našich domovů. Cestovali jsme linkovým autobusem, fl ixbu-
sem a pro všechny z nás to byla první návštěva jak Düsseldorfu, 
tak i Hildenu. Měli jsme předem domluvený program, který nám 
chystala Natascha Zak, ale nikdo z nás netušil, co přesně nás čeká 
a jak moc se nám tam bude líbit.
 Ač to tak zatím ještě nevypadá, tak snad se opravdové zimní 
počasí dostaví co nejdříve, abychom se mohli všichni těšit na bílé 
Vánoce.

První den v Hildenu
Ráno jsme přijeli do Düsseldorfu, kde nás čekali Sascha a Cathe-
rina a odvezli nás do hotelu v Hildenu. Měli jsme výbornou snída-
ni a poté, co jsme se ubytovali, jsme vyrazili do muzea Wilhelm-
Fabry-Museum na výstavu uměleckých děl. Malířka Meina-Miriam 
Munsky používala malbu k odreagování se od svých depresí, vět-
šina jejích děl se týkala potratů. Tématem další expozice byla vý-
roba páleného alkoholu v době „století páry“. Bylo zajímavé vidět 
fungovat tak složité zařízení.
 Po procházce Hildenem a dobrém obědě nás čekalo setkání 
s panem starostou, který si pro nás připravil různé otázky a také 
pohoštění. Bylo to velice pěkné. My jsme poté natočili s panem 
starostou krátký rozhovor. Po společném focení jsme dostali ma-
lé dárky, rozloučili se a vyrazili do města, kde na nás čekaly dob-
rovolnice ze školního parlamentu. Připravily si pro nás aktivitu – 

Základní škola Komenského rozdělily nás do tří skupin a daly nám různé kartičky, které jsme 
měli směnit v obchodech. Hráli jsme hru „měnil, až vyměnil“. Naše 
skupina směnila květinu, šampon, balicí papír a náramek. V pe-
kařství jsme všichni dostali housky. Po této aktivitě jsme vyrazili 
na večeři do obrovské pizzerie „U dvanácti apoštolů“, po které nás 
čekala cesta do hotelu a příprava na další den . . .

 Hofmanová, Votroubková, Čermáková, Praxová, Burda

Druhý den v Hildenu
Po snídani jsme šli do školy, kde nás rozdělili na čtyři skupiny 
do různých vyučovacích hodin. První šla na angličtinu, druhá na 
němčinu, třetí na technické obory a čtvrtá na vaření. Bylo to moc 
fajn, protože jsme měli možnost vidět, jak probíhá výuka jinde než 
na naší škole.
 Škola v Hildenu byla rozdělena do několika moc hezky postave-
ných, moderních budov. Nacházel se zde i gympl, který však měl 
svoji zahradu, dvůr a spoustu dalšího. Ochutnali jsme i jídlo ve 
školní jídelně, která se trochu podobala té naší.
 Po vyučování jsme dostali rozchod na nákupy a po nich jeli do 
domu dětí a mládeže na halloweenskou párty. Párty byla úžasná, 
nalíčili jsme se, tančili na zahraniční i české písničky. Prostě jsme 
si užívali. Po skončení jsme pomohli našim novým kamarádům 
uklidit a rozloučili se s nimi.
 Dnešek byl náročný, ale užili jsme si ho. Teď nás čeká balení, pro-
tože zítra pojedeme domů.
 Tichá, Likavcová, Bahníková, David
Třetí den v Hildenu
Ve středu po snídani jsme si sbalili všechny naše věci a naložili je 
k Saschovi do auta. Pak jsme vyrazili do Domu dětí a mládeže Hil-
den. Tam na nás čekala umělkyně s grafi tti. Obdivovali jsme její 
schopnosti a bundu. Hezky nám to vysvětlila, nejdřív nám ukázala, 
jak se sprejuje a my si zkusili předlohy na papír. Poté jsme mohli 
tvořit na plátno. Museli jsme mít roušky, rukavice i náhradní oble-
čení. Naše skupina vytvářela grafi tti „Nové Město“ a druhá „Hilden“.
 Po konci aktivity jsme si dali k obědu pizzu, kterou nám Kristy 
a Felix upekli, udělali jsme rozhovor s umělkyní a jeli na bowling 
do Düsseldorfu. Ten jsme si moc užili, měli tam výborné nachos 
s roztaveným sýrem, bylo to fakt super. Nakonec jsme šli do McDo-
naldu a s úplně plným žaludkem vyrazili na cestu domů.

 Hofmanová, Vítková, Smolová, Hylská, Vaněk

Rozloučení s našimi hostiteli bylo dojemné. Po těch třech dnech 
strávených v jejich péči, příjemném prostředí plném zážitků, mezi 
milými a inspirujícími lidmi někteří z nás odjížděli se slzami v očích. 
Natascha, která nás všude doprovázela, napsala každému z nás 
na památku lístek s osobním věnováním a obrázkem s citátem. Ta-
kový dárek nás mile překvapil. Prožili jsme hezký čas, kdy jsme si 
osvojili pár frází z němčiny a pro nás překvapivě rychle začali ro-
zumět a domlouvat se anglicky. Podobný zážitek bychom přáli kaž-
dému. Děkujeme všem, kteří nám výlet umožnili.

 Žáci ZŠ Komenského, E. Pelikánová
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Moštování v Černčicích
I když děti rády tráví vyučování mimo lavice, ne vždy je to tak, že by 
chystaná akce „mimo“ všechny nadchla. Když ale oznámím, že je-
deme na zahradu do Černčic, na zahradu U Lánské cesty, abych byl 
přesný, nadšení je všeobecné. Každý si tam totiž najde své – herní 
koutek, zvířata malá i velká, rostliny, zajímavá zákoutí a místa . . . 
Navíc dohodnutý program vždy splňuje to, co bychom od vyučo-
vání měli požadovat – zážitky a poznatky takříkajíc od A do Z. Tyto 
zážitky a další výukové programy na zahradě zajišťuje spolek Duha 
Čolci Černčice.
 Tentokrát to bylo moštování. Začalo to sbíráním jablek, které 
bylo zpestřené stromolezectvím. A osobně mě překvapilo, s jakým 
nadšením se děcka po jablkách vrhla na vložené sbírání ořechů. 
Při té příležitosti jsme si zopakovali význam plodů a zdravotní účin-
ky ovoce a ořechů na lidský organismus. To nadšení možná plynulo 
i z toho, že sad je fakt krásný a ořechů tam bylo hodně. Čichových 
a chuťových vjemů tím pádem také. Vloženou akcí bylo setkání s osly, 
to je taková sázka na jistotu. Ta zvířata mají prostě něco do sebe. 
Krátká svačina, kontakt s ovcemi, kachnami a podobně – a pak už 
to šlo ráz na ráz. Lisování jablek, stáčení a samozřejmě ochutnává-
ní. Však čerstvě tekoucí šťáva je ta nej. A ze skleničky na zahradě 
za pěkného počasí chutná báječně. Navíc – vždyť jsme přiložili ruku 
k dílu. Pravda, ne všichni stejně, pro některé bylo houpání přitaž-
livější, ale to už k tomu prostě patří. Díky, Markéto, rádi přijedeme 
příště. Vašek Nýč

Kde skončil halloweenský dort?
Halloween se koná každý rok, ale letos zavítal i k nám do krčínské 
školy. Nejvíce se na něm podílel školní parlament. Tato akce pro-
bíhala celý den v úterý 31. října, ale přípravy započaly již den před 
tím. O velké přestávce se ve vestibulu školy prodávalo dobré slad-
ké občerstvení, vystavovaly se a hodnotily vydlabané dýně. Žáci 
i učitelé přišli v kreativních strašidelných kostýmech.

Týden před halloweenským dnem jsme se ve třídě 8. B dohodli, 
že spolu vyzdobíme třídu, vydlabeme dýni a převlékneme se do 
kostýmů. Den před vypuknutím akce jsme dvě hodiny zdobili šatní 
skříňky a dveře třídy, někteří dlabali naši třídní dýni. V úterý jsme 
se sešli v kostýmech. Celý den jsme se normálně učili, ale o velké 
přestávce se ve vestibulu prodávaly halloweenské pochutiny, hla-
sovalo se o nejlepší dýni a třídy se pak fotily u nazdobených dveří. 
Ve středu na konci první hodiny bylo ticho, ale najednou se ozval 
rozhlas a parlament vyhlásil vítěze soutěže. Byli jsme to my a v tu 
chvíli jsme zakřičeli: „Jóóó!“ Odměnou nám byly dva výborné dorty, 
které nám předala paní ředitelka Vitverová.

Členové školního parlamentu měli s přípravou plné ruce práce. 

Základní škola a Mateřská škola Krčín

Museli připravit strašidelnou hudbu a hlášení do školního rozhla-
su. Každý doma napekl něco dobrého na zub. V úterý do vestibulu 
nanosili stoly, na kterých napečené mňamky pak prodávali. Vý-
těžek 3 189 Kč poputuje na dálku adoptovanému chlapci Arunovi. 
Mnoho práce také měli se soutěží o nejsympatičtější dýni. Museli 
očíslovat dýně, připravit hlasovací lístky a krabici, spočítat hlasy.

Celá akce byla velmi vydařená. Prodávat halloweenské dobroty, 
které udělal parlament, byl dobrý nápad a díky tomu žáci pomohli 
vydělat peníze na adopci na dálku. Oslovila nás i výzdoba po ce-
lém areálu školy, i to, že se většina žáků převlékla do strašidelné-
ho kostýmu. třída 8. B
S Hasíkem na návštěvě u profesionálních hasičů
Hasík je preventivní program pro základní školy a v krčínské ško-
le už probíhá několik let. Instruktoři z řad profesionálních hasičů 
dvakrát dorazili přímo do školy a druháci a šesťáci se dozvěděli 
důležité informace o integrovaném záchranném systému, jak na-
hlásit požár nebo dopravní nehodu, co dělat, když se rozezní varov-
ný signál a mnohé další. Největším zážitkem byla na závěr progra-
mu návštěva Hasičské zbrojnice ve Velkém Poříčí.

Ve Velkém Poříčí jsme si vyzkoušeli trénink opravdových hasičů. 
Když jsme přišli, hasiči najednou měli výjezd a museli odjet. Asi 
šest hasičů naběhlo do garáží a začali se hodně rychle soukat do 
speciálních obleků. Pak nasedli do aut a s houkáním odjeli pryč. 
Všechno jsme pozorovali. Naštěstí jeden hasič tam zůstal a vše 
nám ukázal. Moc se mi to líbilo a snad tam pojedeme znovu.

 Ondřej Holada, 6. B

Hasiči nás provedli celým areálem. Vyzkoušeli jsme si polygon, což 
je prostor, kde hasiči dělají zkoušky. Dozvěděli jsme se, že jednou 
za rok musí vypustit kyslík z kyslíkové bomby, což nám předvedli. 
Je úžasné mít takovouhle zkušenost. Anna Bohdaská, 6. B
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Dozvěděli jsme se, jakou tam mají tréninkovou místnost a jak rych-
le se musí obléknout a odjet k bouračce. Prohlédli jsme si hasič-
ská auta, čluny, cisterny, čtyřkolky. Doporučil bych exkurzi i všem 
ostatním, bylo to super. Adam Hušek, 6. B

Dozvěděli jsme se spoustu zajímavých informací, například co vše 
dělají hasiči, když nemají výjezd. Mohli jsme si vyzkoušet polygon, 
který slouží hasičům k výcviku v zakouřených prostorách. Ale nej-
zajímavější byl hasičský výjezd, který byl k dopravní nehodě. Po-
plach byl vyhlášen na začátku naší prohlídky. Díky výjezdu to byla 
moje nejzajímavější prohlídka hasičské stanice.

 Antonín Novotný, 6. B

 Připravila Mgr. Romana Minaříková

Říjen v ZŠ Malecí

V rámci dlouhodobější spolupráce byli v pondělí 2. října k nám 
do školy pozváni klienti Oázy. Žáci jim chtěli ukázat, jak vypadá 
dnešní škola a výuka. Ráno děti z 8. a 2. třídy vše připravily a vy-
razily do 0ázy, aby pomohly s přesunem vozíčkářů. Cesta nebyla 
rozhodně bezbariérová. Společně si všichni užili v tělocvičně hu-
dební vystoupení, v učebně výtvarné výchovy si senioři vyrobili 
vonné sáčky naplněné levandulí nebo si namalovali obrázek. Děti 
z 2. třídy dědečkům a babičkám připravily vystoupení. Také uká-
zaly, jak pracují na interaktivní tabuli. Dva odvážlivci z Oázy si to 
i vyzkoušeli.

Ve středu 4. října proběhlo v Domě hasičů v Novém Městě nad Me-
tují vyhlášení nejlepších týmů branného závodu, kterého se zúčast-
nili žáci sedmých ročníků ze všech tří novoměstských škol. Tým na-
šich žáků ze 7. C ve složení Michal Černý, Boris Čečetka a Miroslav 
Kout se stal absolutním vítězem závodu.

Téhož dne se naši mladí fotografové vypravili na slavnostní vyhlá-
šení fotografi cké soutěže na téma Cesta v Praze. Tuto soutěž vy-
hlásila Olivova nadace a mezinárodní porota vybrala 13 nejúspěš-
nějších autorů (11 z nich je z naší školy), z jejichž fotografi í byl vytiš-
těn nástěnný věčný kalendář.

V týdnu od 9. do 13. října se konala Logická olympiáda, které se zú-
častnilo 27 žáků druhého stupně. Nejlepšího výsledku dosáhl Šimon 
Krása z 9. A, který byl mezi 3 % nejlepších řešitelů z celé České re-
publiky. Postoupil tak do krajského kola, které se koná v listopadu.

Na letišti ve Vysokově se ve čtvrtek 12. října v prezentační akci před-
stavily vybrané útvary a zařízení Armády ČR – bojové útvary, vojen-
ští zdravotníci, geografové, logisté a další. Objevil se také blok dy-
namických ukázek – průlet stíhacích letounů Gripen nebo ukázka 

Základní škola Malecí

hašení požáru za použití bambi vaku. Z naší školy se účastnily osmé 
a deváté třídy a děti si mohly vše zkusit.

Ve čtvrtek 12. října na Stadionu gen. Klapálka také proběhl okresní 
turnaj Poháru Fotbalové asociace České republiky pro žáky druhých 
stupňů základních škol. Náš tým obsadil krásné druhé místo.

V týdnu od 16. října byla většina hodin výtvarné výchovy a pracov-
ního vyučování věnována dlabání a zdobení dýní. A v pátek 20. říj-
na nastalo hlasování o nejnápaditější dýni. Absolutním vítězem se 
stala dýně ve tvaru lodi Daniely Zaňkové a Nikoly Martinkové ze 
7. A. Halloween pak probíhal u nás ve škole ve středu 25. října. Vět-
šina dětí i učitelů dorazila do školy v zajímavých kostýmech, téma-
tu se věnovala i projektová výuka ve třídě 1. B.

V tomto týdnu se konalo také školní kolo Zeměpisné olympiády 
pro žáky devátého ročníku. Zúčastnilo se jí 11 žáků. Na prvním mís-
tě se se shodným počtem bodů umístili Matyáš a Šimon Krásovi 
z 9. A, ti budou naši školu reprezentovat na začátku února v okres-
ním kole této soutěže.

Besedy o dospívání se uskutečnily ve středu 18. října postupně pro 
5., 6. a 7. ročníky pod vedením paní Aleny Blažkové a pedagogů, té-
mata byla přizpůsobena danému věku a určena zvlášť chlapcům 
a děvčatům. Ve čtvrtek 19. října se osmé třídy zúčastnily přednášky 
s por. Mgr. Miroslavem Mervartem na téma Základy trestní odpověd-
nosti. V pátek 20. října proběhla beseda i v devátých třídách, a to 
na téma Tvoje cesta načisto. Celou akcí se prolínalo téma drog, ale 
i otázka trestní odpovědnosti.

V říjnu žáci 9. ročníku také navštívili Informační a poradenské stře-
disko Úřadu práce v Náchodě, kde se dozvěděli více o středních 
školách. Mgr. Ivana Rydlová

Více informací a fotografi e na www.zsmaleci.cz

Fotíme a pomáháme . . .
(aneb) věčný kalendář pro dobrou věc

Ve středu 4. října se naši mladí fotografové zúčastnili slavnostního 
vyhlášení fotografi cké soutěže na téma Cesta v Praze. Tuto soutěž 
vyhlásila Olivova nadace, jejímž posláním je zlepšovat zdravotní 
a sociální péči o děti, a to např. nákupem rehabilitačních pomů-
cek, čtecích zařízení, digitálních sluchadel nebo invalidních vozíků.
 Mezinárodní porota soutěže vybrala 13 nejúspěšnějších autorů, 
z jejichž fotografi í byl vytištěn nástěnný věčný kalendář. Výtěžek 
z prodeje kalendáře poputuje na nadační příspěvky. Všichni autoři 
byli pozváni na slavnostní vyhlášení do jinak nepřístupných pros-
tor gotického sklepení staré Prahy. Zde byl jako překvapení před-
staven a soutěžícím předán tento kalendář a bylo vyhlášeno pořadí.
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Střední průmyslová škola,
Odborná škola a Základní škola
Nové Město nad Metují
Oslavy sedmdesátého výročí založení průmyslovky 21. října 2023
V sobotu 21. října jsme v 9 hodin otevřeli dveře do budovy průmy-
slovky, a tak mohli do školy vstoupit naši absolventi a další hos-
té včetně představitelů města. Hned od začátku do školy proudi-
ly davy lidí, pro které jsme se snažili připravit příjemné prostředí 
a ukázat školu, ve které strávili čtyři roky svého studentského ži-
vota. Přišli i první maturanti z roku 1957, následovaly další a další 
ročníky. Mnozí si ve škole udělali svůj sraz, našli si své třídy, kde 
se usadili ve svých lavicích a vzpomínali, přišli s celými rodinami.
 Ještě předtím jsme před školou vysadili památný strom a naši 
žáci se spolu se svými učiteli vydali na pochod, kde plnili různé 
úkoly spojené s naším výročím. Připravujeme i časovou schránku 
pro budoucí generace.

 Vyhlášené pořadí: 1. místo a obálka kalendáře patří Kristiánu Ma-
sarykovi z 8. C, 3. místo Tereze Hospodářové z 5. A. Na 4.–13. mís-
tě skončili dále Ondřej Pavlát z 5. B, Martin Obst (nyní již gymná-
zium), Barbora Horáková z 8. B, Radim Semerák ze 7. C, Marek Seme-
rák z 9. A, Michal Berger z 8. A, Matěj Balcar ze 7. A, Markéta Mrázko-
vá z 9. B a Jakub Vrátný z 9. A.
 Děkujeme všem za vzornou reprezentaci školy a podíl na chari-
tativním kalendáři. Jsme moc rádi, že naši mladí autoři mohli svojí 
tvorbou posloužit dobré věci.

Odkaz na prodej kalendáře:
https://olivovanadace.cz/2023/10/10/charitativni-kalendar-olivovy-

-nadace-prave-v-prodeji/

Porota pracovala ve složení:
Prof. Sv. Zacharová – Akademie výtvarných umění Charkov
M. Trykar – fotograf USA
P. Danel – profesionální fotograf ČR
J. Vedral – fotograf (fotoklub Nekázanka)
MgA. F. Vaňásek – fotograf, kameraman ČT
Mgr. M. Rovenský – předseda správní rady Olivovy nadace
(Olivova nadace – Dětská respirační léčebna Říčany, Dětská léčebna 
Janské Lázně)

„Těšíme se na . . .“ – Horalka po patnácté
Na čtvrteční odpoledne 5. října se těšilo 41 dětí a 4 vychovatelky 
ŠD Malecí v Novém Městě nad Metují. Důvodem byl každoroční po-
byt na chatě Horalka ve Sněžném.
 Hned po příjezdu a ubytování byly děti rozděleny do čtyř skupin 
a na ruku každý dostal barvu svého družstva. Vymyslet název a po-
křik týmu byl první úkol. Následovalo další zadání – název pokoje 
(letos i „tajná!“ hesla pro vstup do pokoje) a obrázky na dveře.
 Pátek byl naplněn pohybem. Dopoledne proběhla „Přírodovědná 
stezka“ ve venkovním areálu. V dalším bloku následovalo cvičení, 
prvky tance, jógy a protahovací cviky s lektorkou. Na závěr nám 
všechny děti předvedly sestavu s hudbou venku. Odpoledne jsme 
vyrazili k pevnostnímu srubu Skutina, po cestě jsme pozorovali krá-
sy Orlických hor a také zvířata.
 Večer jsme společně tvořili strom z čajových sáčků, na němž měl 
každý účastník v jeho koruně jeden svůj lísteček. V sobotu zbývalo 
vyhlásit výsledky soutěže v bodování pokojů a také „Přírodovědné 
bojovky“, sbalit tašky a hurá domů.
 Už teď se těšíme na další ročník našeho pobytu se ŠD v Orlických 
horách. Děkujeme městu Nové Město nad Metují za fi nanční pod-
poru této akce.
 Martina Šmídová, vychovatelka ŠD

 Velmi nás potěšil obrovský zájem, škola doslova praskala ve 
švech a všude byl slyšet hlasitý hovor a smích, jak se lidé po letech 
setkávali, jak pro tento den, pro tento okamžik bylo všem spolu 
dobře.
 Děkujeme vám, milí hosté, že jste k nám přišli a spolu s námi 
oslavili výročí naší, ale i vaší školy. Byl to krásný den!

 Mgr. Eva Cohornová
Domovinka na průmyslovce
Ve středu 1. listopadu 2023 jsme v rámci etické výchovy na průmy-
slovce přivítali klienty Domovinky a jejich doprovod. Měli jsme pro 
ně připravený zajímavý program na téma „Nové technologie“. Jako 
průvodci se osvědčili naši čtvrťáci. Smyslem a cílem bylo oslovit se-
niory a současně naše žáky a vytvořit pro ně ve škole společný pro-
gram, abychom tak propojili svět mladých a svět dříve narozených.
 Velmi nás potěšila slova Mgr. Jany Balcarové, ředitelky Městské-
ho střediska sociálních služeb Oáza: „Klienti z Domovinky si celou 
akci velmi užili, ocenili, jak pro ně bylo všechno pečlivě připravené. 
Od svozu s ochotným řidičem, přes milé posezení s vynikajícím ob-
čerstvením, průvodní slovo, fotografování a praktické ukázky v od-
borných učebnách v režii pedagogů za asistence studentů. Velmi se 
nám všem líbily prostory školy, čisté, prostorné, moderní a zároveň 
praktické. Došlo i na vzpomínky, neboť se SPŠ je nějakým způso-
bem spjatý osud většiny novoměstských rodin, mladší i starší ge-
nerace. Odjížděli jsme povzbuzeni tím, že nám u vás vyrůstá tvořivá, 
chytrá a schopná budoucnost. Děkujeme i za milé dárečky na pa-
mátku, udělali jste nám radost.“ Mgr. Eva Cohornová
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Pravidelné okénko XII. / 23

Čas adventní je časem, kdy máme možnost rozjímat při mnoha 
kulturních příležitostech. A naše škola vám samozřejmě může na-
bídnout pestrou nabídku předvánočních koncertů a akcí. Nejprve 
však dovolte ohlédnout se za svatomartinským soustředěním pě-
veckého sboru Paleček.

Tradiční svatomartinské soustředění Palečku – letos se sněhovou 
nadílkou. 10. listopadu, v předvečer svátku sv. Martina, jsme opět 
vyrazili do Sedloňova na chatu Roubenka, abychom tam celý ví-
kend pilně pracovali nejen na svém vánočním repertoáru. Letos 
došlo v sobotu odpoledne i na pouštění draků. To bylo ještě hezké 
počasí. Potom se však během odpolední zkoušky obloha zatáhla 
a večer, když jsme se těšili na lampionový průvod se sv. Martinem, 
pršelo a my jsme tudíž lampiony nemohli použít. Přesto jsme do 
dětského domova vyrazili, abychom dětem zazpívali svatomartin-
ské písničky a ještě něco navíc. Sv. Martin děti pozdravil a nechal 
je pohladit svého koníka, dokonce si mohly vyzkoušet i rytířskou 

ZUŠ Bedřicha Smetany
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přilbu. Za rok se za nimi vydáme určitě znovu. Zpátky na chatu 
jsme běželi v dešti a v zápalu bohatého večerního programu plné-
ho legračních her a tance jsme si najednou všimli, že je venku bílo. 
To byla krásná odměna za naše zpívání. V neděli jsme se vrátili 
domů unavení, ale šťastní. Za Paleček Magdalena Mertlíková

Přehled předvánočních koncertů a vystoupení ZUŠ

1. prosince / 17 h. – zámek rodiny Bartoň-Dobenín
Vánoční benefi ční koncert na zámku
Vystoupí Archi con Brio – smyčcový orchestr ZUŠ Nové Město
nad Metují a Terénní berušky – pěvecký sbor ZŠ Krčín.
Sólo: Marie a Martin Zdvihalovi. Dirigent: Jaroslav Rybáček.
Sbormistr: Libor Drašnar.

9. prosince / 16 h. – Orelna, Provodov-Šonov
Vánoční koncert ZUŠ. Vystoupí Archi con Brio.

15. prosince / 16 h. – sokolovna
Vánoční vystoupení dechového orchestru a tanečního oboru ZUŠ

17. prosince / 16.30 h. – Husovo náměstí
Adventní neděle – Živý betlém
Vystoupí pěvecký sbor a taneční oddělení ZUŠ.

19. prosince / 18 h. – Pyramida
Vánoční koncert ZUŠ
Vystoupí pěvecké sbory Prostředníček a Paleček a smyčcový 
orchestr Gioco.

Mimo hlavní akce, na které vás srdečně zveme, čeká naše žáky 
plno interních koncertů. Předvánoční čas bude zkrátka opět nabi-
tý hudbou a mladým uměním.

Přejeme vám, abyste si užívali krásný vánoční čas ve společnosti 
dobré hudby, tance slova i barev.

Přejeme šťastné a veselé Vánoce.
 Za celý kolektiv Lucie Kotěrová
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TJ Spartak Nové Město nad Metují

SPORT
ELTON hokej v novoměstské hale
vynesl bezmála 130 000 Kč
Benefi ční utkání s názvem ELTON hokej pro motýlí křídla zažilo svůj druhý 
ročník. Loňským dějištěm této akce byl Hronov, letos se již hrálo v místě, 
kde výrobce „primek“ sídlí, tedy v Novém Městě nad Metují.

V pondělí 23. října se na ledové ploše sešel tým domácí staré gardy a EL-
TONU. Za druhý jmenovaný nastoupili zaměstnanci, jejich přátelé, rodiny 
a silná posila ambasadorů a příznivců hodinek PRIM v čele s českou biatlo-
novou reprezentací. Do branky se postavil, stejně jako minulý rok, porotce 
pořadu MasterChef a velký sympaťák Přemek Forejt. Ze střídačky povzbu-
zovala, mimo jiné, bývalá tenisová legenda Karel Nováček.
 Oba týmy při nástupu doprovodili malí hokejisté z místního TJ SPARTAK, 
slavnostní vhazování proběhlo za účasti malé Agátky a jejího tatínka Fran-
tiška.
 Veškeré prostředky ze vstupného a z prodeje upomínkových puků šly 
přímo do zapečetěných pokladniček. Odvezla si je pacientská organizace 
DEBRA, jejíž zástupkyně Magda Hrudková byla celou dobu na místě utkání 
a fandila oběma týmům.
 Atmosféra na stadionu byla, jedním slovem, skvělá. Hokejisté zažívali 
obdiv a obležení fanoušků, v přestávkách probíhalo společné focení. Po-
vzbuzovalo se a tleskalo.
 Po sečtení obsahu pokladniček a přičtení částky z dražby luxusního pera, 
které do aukce věnoval druhý gólman ELTON týmu pan Filip Štěpnička, zís-
ká DEBRA 127 870 Kč.
 Poděkování si zaslouží všichni, kteří hráli bez nároku na jakoukoliv 
odměnu a samozřejmě ti, kteří na místo přišli a přispěli do pokladniček. 
TJ Spartak a město Nové Město nad Metují mají na úspěchu celé benefi ce 
také svoji zásluhu.
 Společnost ELTON hodinářská k Novému Městu nad Metují neodmysli-
telně patří od roku 1949, kdy se začaly psát první kapitoly příběhu českých 
hodinek PRIM. Manufakturní výroba, která je dnes v ELTONU k vidění, je 
unikátem oceňovaným mnoha znalci, včetně těch zahraničních. Nové Měs-
to nad Metují má být na co pyšné, stejně jako hodinářská manufaktura, 
která si jako svůj symbol vzala typické štíty domů na náměstí a k místu se 
tak hrdě hlásí.
 Lada Adámková

V sobotu 11. listopadu 2023 proběhla tradiční náborová akce pro nejmenší 
hokejisty a hokejistky. Děti si vyzkoušely na ledě různé tréninkové a pře-
devším herní aktivity. Již během první hodiny se ve svých leckdy prvních 
krůčcích na ledě viditelně zlepšovaly a do všeho se odvážně a aktivně za-
pojovaly. Se spoustou zkušeností z ledu obdržely také hokejový dres s čís-
lem a jménem jednoho z českých hráčů v NHL. Rodiče dostali informace od 
trenérů a vedoucích a pozvánku na následující hokejový trénink. Všichni 
společně mohli zároveň zhlédnout trénink naší nejmladší kategorie roční-
ku 2016 a mladší.

Zájemce a nováčky přijímáme průběžně dál, ať již přímo na trénincích nebo 
při účasti na Školičce bruslení každé úterý v čase 16.15–17 h.

Akce připravené v prosinci

Mistrovské zápasy / muži
neděle 3. prosince / 17 h. Spartak Choceň
středa 20. prosince / 18 h. HC Dvůr Králové nad Labem

Vánoční přehlídka volných jízd oddílu krasobruslení
sobota 23. prosince / 16.15–17.45 h.

Vánoční turnaje mládeže
čt + so 28. + 30. prosince / 8–15 h.

Veřejná bruslení
soboty 2., 9., 16., 23. prosince / 13.45–15.45 h.
neděle 3., 10., 17. prosince / 13.45–15.45 h.

Vánoce 2023
neděle 24. prosince / 12.00–15.00 h.
pondělí 25. prosince / 13.45–15.45 h.
úterý 26. prosince / 13.45–15.45 h.
středa 27. prosince / 13.45–15.45 h.
pátek 29. prosince / 13.45–15.45 h.
neděle 31. prosince / 12.00–15.00 h.
pondělí 1. ledna 2024 / 13.45–15.45 h.

Sledujte prosím aktuality na webových stránkách, facebooku
a instragramu klubu.
Na všechny akce vás srdečně zveme! Kateřina Hejzlarová

Město má novou dvojnásobnou
Mistryni ČR v badmintonu
První víkend v listopadu proběhlo badmintonové Mistrovství ČR věkové 
kategorie U13 v Brně. Sportovní centrum Nové Město nad Metují zastupo-
vala Anna Kábrtová, která zde trénuje už od svých čtyř let. Její příprava na 
vrcholný turnaj byla náročná a trénink probíhal každý den, a to pod ve-
dením zkušených trenérů Pavla Maňáska a Veroniky Kubečkové. Kvalitní 
příprava se vyplatila a Anička se stala nejúspěšnější hráčkou turnaje se 
ziskem dvou zlatých medailí.

Smíšenou čtyřhru Anna ovládla se svým partnerem Vojtou Šímou (oddíl 
Badminton Rychnov nad Kněžnou), i když původně nebyli favority turna-
je a útočili tak trošku ze spodních pozic. Východočeši prošli turnajem ve 
dvousetových zápasech a ve fi nále „vyfoukli titul“ nasazeným jedničkám 
z pražského SK Prosek.
 Ve fi nále dívčí čtyřhry očekávaně hrála Anna Kábrtová se svou partner-
kou Martinou Czajovou (TJ Orlová-Lutyně) proti Kristýně Gerbelové a Agátě 
Maixnerové, oba páry prošly deblovým pavoukem velmi přesvědčivě. Tur-
najové nasazení nakonec potvrdilo hráčské spojení z Nového Města nad 
Metují a Orlové, Kábrtová s Czajovou porazily Gerbelovou s Maixnerovou 
21:14 a 21:19.
 Novoměstský badminton má tak poprvé v historii dvojnásobnou Mist-
ryni ČR – Annu Kábrtovou. V následujícím týdnu bude Anička startovat také 
na Mistrovství ČR v kategorii U15 v Mostu, a to opět ve všech disciplínách. 
V příštím roce čeká Annu také reprezentace v rámci mezinárodních turnajů.

 Lucie Kábrtová

První Mistroství ČR v pickleballu
má své vítěze
O víkendu 4.–5. 11. proběhlo v Dobré u Frýdku-Místku první Mistrovství Čes-
ké republiky v pickleballu. Na turnaji se hrály dvouhry, čtyřhry a mix. Nej-
úspěšnějšími oddíly byly pořádající Pickleball club Frýdek-Místek a oddíl 
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z Nového Města nad Metují. Nejúspěšnějším hráčem se stal David Palkov-
ský, který vyhrál dvouhru a se svou manželkou Ivanou Palkovskou vyhrá-
li i smíšenou čtyřhru, ve čtyřhře mužů získal Palkovský stříbro společně 
s Alešem Přikrylem z Blanska.
 Pickleball je možné si zahrát také v Novém Městě nad Metují, a to ve 
Sportovním centru Nové Město nad Metují, z. s., u Stadionu generála Kla-
pálka, kde jsou ke hře od listopadu uzpůsobeny 3 kurty (hraje se na bad-
mintonových hřištích).

Výsledky dvouhry mužů / 1. David Palkovský (Frýdek-Místek)
/ 2. Martin Ducháč (Nové Město nad Metují)
/ 3. Radek Ducháč (Nové Město nad Metují)

Výsledky dvouhry žen / Viktoria Kanichová (Frýdek-Místek)
/ Hana Drdlíčková (Brno) / Ivana Palkovská (Frýdek-Místek)

Výsledky čtyřhry mužů: / 1. Martin Ducháč, Radek Ducháč
(Nové Město nad Metují) / 2. David Palkovský, Aleš Přikryl
(Frýdek-Místek, Blansko) / 3. Radek Tesař, Martin Franc
(Frýdek-Místek, Nové Město n. Met.)

Výsledky čtyřhry žen: / 1. Hana Drdlíčková, Jana Stankovičová (Brno)
/ 2. Ivana Palkovská, Viktoria Kanichová (Frýdek-Místek)
/ 3. Jana Mynaříková, Nadiia Kruzman (Olomouc)

Výsledky mixu / David Palkovský / Ivana Palkovská (Frýdek-Místek)
/ Radek Ducháč / Viktoria Kanichová (N. Město n. Met., Frýdek-Místek)
/ Hana Drdlíčková / Martin Franc (Brno, Nové Město nad Metují)

Michal Vrzáček

Podzimní plavecké závody 2023
plavců z Nového Města nad Metují
Podzimní plavecká sezóna je vždy velmi krátká. Po prázdninovém rozpla-
vání a účasti na několika plaveckých závodech se velice rychle přiblížily 
listopadové krajské přebory, které jsou pro plavce starší 10 let zároveň 
nominační na zimní Poháry a zimní Mistrovství ČR konající se v prosinci.

Novoměstští plavci od září do října startovali na 9 plaveckých závodech. Po-
dávali velmi pěkné výkony a vylepšili své osobní rekordy.
 Největší zastoupení našich plavců bylo na závodech „Pardubické dvou-
stovky“, které se konaly o prázdninovém čtvrtku 26. října. Byly to dlouhé 
a náročné závody, kterých se zúčastnili: Natálie Poláčková, Boris Čečetka, 
Sebastian Holada, Anna Černá, Karolína Židíková, Tom Prislinger, Viktor Zi-
cha a Dominik Kozák.
 Na těchto závodech mohli naši plavci startovat pouze v jedné kratší trati 
na 100 m motýl. V dalších disciplínách závodili na tratích 200 m a 400 m, 
každý startoval ve 4–6 startech za den.
 Jednotlivě se umístili: Natálie (2 x 1. místo, 2. místo a 3. místo), Sebastian 
(2 x 2. místo, 3. místo, 4. místo a 2 x 5. místo), Boris (2 x 2. místo, 3 x 3. místo 
a 4. místo), Anička (2. místo, 3 x 3. místo a 4. místo), Karolína (2 x 1. místo 
a 2 x 2. místo), Viktor (2., 3. a 5. místo), Tom (4 x 1. místo) a Dominik (2., 4., 5., 

Poděkování dárcům
Rád bych touto cestou poděkoval všem, kteří mě podpořili v přípravě a ces-
tě na Mistrovství světa juniorů v akrobatickém lyžování na Novém Zélan-
du. / Sice se mi vyhrát nepodařilo, přesto mě tato zkušenost posunula 
dál a otevřela další možnosti růstu, a to jak na sportovní, tak na osob-
ní úrovni. / Bez vaší pomoci, pane Prouzo a pane Hrodku, blízcí i vzdá-
lenější kamarádi, by k tomu nemohlo dojít. / Díky směřují také k novo-
městským společnostem, které mě podpořily, ale nechtějí být jmenované. 
Moc si vaší fi nanční podpory vážím. Eliasz Kiszka
Krátké shrnutí výsledků
Hned po krkolomném začátku, kdy se nám během přestupů ztratily naše 
boardbagy s celou výbavou a které se k nám dostaly teprve třetího dne, 
jsme mohli začít tréninky ve středisku Cardrona. / A jeden z cílů pobytu, 
tedy prodloužení zimní sezóny, byl naplněn ve zvýšené míře. Počasí nám 
povětšinou přálo a my se mohli připravit na nadcházející závody. / Pro 
dokreslení jen uvedu, že kolegové ze snowboardové reprezentace, kteří 
přijeli na Nový Zéland po nás, měli tréninkové podmínky po dobu pouze 
tří dnů. Tady je vidět, jak veškeré plány, fi nanční prostředky a nasazení 
mohou jít vniveč, pokud se k tomu nepřidá kapka štěstí, zde v podobě 
patřičného počasí. / Při zahájení však došlo k náhlému zhoršení podmí-
nek a jednotlivé závody se neustále odsouvaly. Některé týmy od závodů 
dokonce odstoupily. / První závody v disciplíně slopestyle – ježdění po 
překážkách a skoky – pro mě nedopadly úplně špatně. Skončil jsem na 
24. místě z 56 jezdců z celého světa. To mi sice nezajistilo postup do fi -
nálových jízd, ale umístění během mých prvních světových závodů v prv-
ní polovině nejlepších juniorských freestylových lyžařů beru pro sebe 
jako svého druhu vítězství. / Po dalších odsunech začátku druhé disci-
plíny, Big Air – skoky – kde jsem se opět umístil v blízkosti středu, ten-
tokrát na 34. místě, pro nás závody de facto skončily a my už pouze pod-
porovali naše úspěšnější kamarády, se kterými jsme se během pobytu 
seznámili nebo s kterými se potkáváme na jiných závodech. / Z Nového 
Zélandu jsme se vrátili sice unavení, avšak nabití zážitky a vjemy z nád-
herné krajiny, kam bych se jednou chtěl opět vrátit, ale také s novými 
zkušenostmi, jak přistupovat k závodům na této úrovni. / Také jsme na-
trénovali nové triky, které bych rád ještě před zahájením zimní sezóny do-
piloval a předvedl na nadcházejících závodech. A kdo ví, možná mi právě 
možnost pobývat na Novém Zélandu umožní postoupit v závodním žeb-
říčku výše. / Určitě to byla skvělá zkušenost, za kterou jsem všem, kteří 
mi na ni přispěli, moc vděčný.
Děkuji ! Eliasz Kiszka

6. a 8. místo). Celkově si náš malý oddíl s počtem 8 plavců domů z „Pardu-
bických dvoustovek“ přivezl 27 medailí, což je skvělý výkon.

Jejich účast na trénincích je téměř stoprocentní. Mají dobře zvládnutou 
techniku, díky které se jim daří podávat velmi pěkné výkony.
 Našich 11 závodních plavců se na podzimních závodech umístilo 35 x na 
1. místě, 39 x na 2. místě, 24 x na 3. místě a 17 x na 4. místě.

Všem moc gratulujeme a držíme palce, ať se jim vydaří i závěr podzimní 
plavecké sezóny. Renata Šmejkalová
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Odchovankyně Stepíku zabodovaly
Děvčata zazářila na světovém šampionátu v belgickém Gentu
Odchovankyně Stepíku Anna Hejcmanová a Amálie Paslerová, které v le-
tošním roce hostují v Aerobic Team Butterfl y Poděbrady, reprezentovaly 
český aerobik a Českou republiku na Mistrovství světa v Gentu, v Belgii.
 Mistrovství FISAF International World Sport Aerobics and Fitness Cham-
pionship se konalo v termínu 26.–28. října a zúčastnilo se ho přes 320 zá-
vodníků z různých koutů světa včetně Jižní Afriky, Mexika, Maroka a Nové-
ho Zélandu.
 Trio děvčat, které vedle odchovankyň Stepíku doplnila Natálie Vinecká 
z Aerobic Team Butterfl y Poděbrady, se umístilo na čtvrtém místě, což je 
v konkurenci světových týmů výjimečný výsledek. „Holky předvedly v obou 
kolech parádní sestavu,“ chválila svěřenkyně trenérka.
 Organizátorem byla světová organizace sportovního aerobiku a fi tness 
FISAF International.
 „Děvčatům gratulujeme, máme z jejich úspěchů obrovskou radost,“ hod-
notí výsledek Jana Michelová, předsedkyně Stepíku.

Rozvrh cvičení a tanečních hodin pro děti a mládež věku 4–18 let

Pondělí 14.15–15.15 Akrobacie gymnastika, 1.–5. třída
 15.15–16.45 soutěžní tým Fitnes 1
 16.45–18.15 soutěžní tým Fitnes 2

Úterý 15.00–16.00 Aerobik gymnastika, 6.–9. třída
 16.00–17.00 Tancohrátky, 1.–2. třída
 17.00–18.00 Trampolínky, 1.–9. třída

Středa 14.20–15.20 Standardní a latinské tance, 6.–9. třída
 15.20–16.20 Zumba, 5.–9. třída
 16.20–17.50 soutěžní tým Fitnes 1

Čtvrtek 14.00–15.00 Moderní tanec, 1.–9. třída
 15.00–15.45 Děti na startu MŠ
 16.00–16.45 Taneční a pohybová přípravka MŠ
 17.00–18.00 Aerobik gymnastika, 1.–5. třída

Pátek 15.30–17.00 soutěžní tým Fitnes 2
 17.00–18.30 Sportovní aerobik

Kontakt: Stepík Nové Město nad Metují, Malecí 585, Jana Michelová,
 tel. 606 181 148, info@fi tnesjana.cz
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NoFi zahajuje Noc v opeře
Po náročných zkouškách míří osmdesátičlenný orchestr na pódia 
kulturních svatostánků.

„A teď poprosím, aby hrála jen cella, kontrabasy a fagot,“ udílí po-
kyny dirigent Marek Klimeš a nechává na chvíli vydechnout ostatní 
muzikanty. Víkendové soustředění je v plném proudu a jedenáct 
operních (i operetních) předeher je potřeba vyladit do posledního 
detailu, aby diváky na koncertech nešokoval nenadálý falešný tón.
 Cvičí zde zkušení matadoři, kteří v Novoměstské fi lharmonii 
(NoFi) působí léta, ale i úplní nováčci, pro které je podzimní tur-
né Noc v opeře jejich první spoluprací s orchestrem. Šest vystou-
pení na přelomu prosince a ledna prověří jejich sehranost.
 Turné Noc v opeře zahájí NoFi ve svém domovském Novém Měs-
tě nad Metují už v sobotu 9. a v neděli 10. prosince. Odsud bude 
pokračovat do Broumova (16. prosince), Dobrušky (6. 1. 2024), Hrad-
ce Králové (13. ledna 2024) a Náchoda (14. ledna 2024). Ačkoliv je 
zastávek vzhledem k velkému zájmu posluchačů dostatek, město 
F. L. Věka už hlásí vyprodáno a také oba novoměstské koncerty 
se blíží vyprodání. Proto záleží jen na vás, milí fanoušci, jestli na 
Noc v opeře zavítáte do novoměstské sokolovny, do areálu Kláš-
tera Broumov nebo do budovy Filharmonie Hradec Králové. Veš-
keré informace o předprodeji na jednotlivé koncerty naleznete na 
www.nofi .cz.
 Jiří Švanda

Svatomartinský víkend pro dobrou
věc splnil svůj účel i poselství
Vážení čtenáři a příznivci nejen ochotnického divadla. Několik mě-
síců zpět jsme vás průběžně informovali o tom, že NODIVSE chystá, 
již podruhé, charitativní festival. Nakonec se celý svatomartinský 
víkend nesl v duchu DiFestivalu pro Emmu. A je pro nás velikou 
radostí, že se festival povedl v takové míře. Možná se nám opravdu 
pomalu daří budovat novou, věříme že záslužnou, tradici ve městě.

Bohatý program nalákal zástupy diváků
Počínaje sobotním dopolednem, které patřilo dětským divákům, 
se dveře Kina 70 pomalu nezavřely. Loutkové pohádky nalákaly 
plno rodin s dětmi, takže kapacita malého sálu kina byla brzo vy-
čerpaná.
 A jinak tomu nebylo ani u odpoledních představení, kdy účinku-
jící soubory rozhodně neměly nouzi o plno vřelých diváků. Skvělá 
poobědová komedie Postel pro anděla v podání DS OCHOS Smi-
řice doslova rozřinčela smíchem celé hlediště. Chladným diváky 
nenechala ani světoznámá komedie Jak je důležité míti Filipa 
v podání přespolních divadelníků z Dobrušky. Přátelé z divadelní-
ho spolku HRajeme pRo Radost  nakonec ze zdravotních důvodů 
přijeli s náhradním titulem, ovšem scénický výstup pro jednu he-
rečku s názvem Být Single? byl velmi kvalitní a vtipnou náhradou. 
A očekávaným vrcholem sobotního programu byli Naši furianti 
v podání DS NODIVSE. Vedle přípravy a organizace festivalu bylo 
dokončování inscenace velkým oříškem. Nicméně soubor se této 
nelehké výzvy nechtěl vzdát. Z reakcí diváků soudíme, že se premi-
éra nového kusu vyvedla. Velký sál kina byl plný smíchu a potlesku.

Nedělní Martinské odpoledne s Kácovem patřilo sborovému zpěvu
K naší velké radosti se do programu festivalu a k podpoře sbírky 
přidal i náš přátelský spolek, Smíšený pěvecký sbor Kácov. Svým 
nedělním koncertem, který byl obohacený vystoupením Kostelec-
ké cimbálové muziky, uzavíral program DiFestivalu pro Emmu, vý-
těžek z dobrovolného vstupného byl přičten ke sbírce z divadelní 
části programu.

Výtěžek sbírky nejen v číslech
Charitativní sbírka byla věnována Emmě Janovské, osmileté hol-
čičce z Kramolny, která je ve svých osmi letech plně odkázána na 
péči svých rodičů. Ti se Emmě a jejich druhé dceři snaží věnovat 
bez rozdílu a aktivně. Ovšem zdravotní diagnózy malé Emmy jim 
jejich rodinnou cestu dost komplikují. Rozhodli jsme se tuto ro-
dinu podpořit, aby mohli využít drahých rehabilitačních procedur 
pro Emmu.

Celková částka, která byla rodině Janovských předaná, činila 
skvělých 208 382 Kč. Částka se skládala z:
Darů od sponzorů: 69 500 Kč
Prodaných místenek: 22 400 Kč
Dobrovolných příspěvků od diváků: 65 747 Kč
Sbírky Loutkového divadla Maminy: 21 000 Kč
Dobrovolného vstupného Martinského odpoledne s Kácovem:
29 735 Kč

Odměna v podobě neopakovatelné atmosféry svatomartinského 
festivalu
Termín festivalu u příležitosti svátku sv. Martina přirozeně nabízel 
tematický víkend. Nechybělo tedy, jak jinak, svatomartinské víno, 
ale také svatomartinské rohlíčky a jiné pochutiny. V Kině 70 se 
o skvělé občerstvení s vínem postarala Kinokavárna a o další, ne-
jen svatomartinské sladkosti, ale třeba i o punč a buřty na pivu, 
se postaral Stacionář NONA. I při nedělním koncertu si poslucha-
či mohli zakoupit víno a něco dobrého. Všechny vůně a chutě do-
kreslily příjemnou a domácí atmosféru.

Úkol DiFestivalu splněn ve všech bodech
Díky členům souboru NODIVSE a členům všech účinkujících sou-
borů, díky sboru Kácov a personálu Městského klubu byla atmo-
sféra celého víkendu velmi příjemná, slavnostní a opravdově cha-
ritativní. Všichni, kteří se rozhodli DiFestival podpořit, tak činili 
s radostí a bez nároku na honorář či touhy po pochvale. Všichni 
měli společný cíl. Vytvořit pro diváky a posluchače příjemný a kva-
litní program, podpořit tak kulturní dění ve městě – a navíc udělat 
dobrý skutek. Všechny snahy se vyplatily a vskutku, ve dnech 11. 
a 12. listopadu 2023 se v Novém Městě stalo něco velkého. Něco, 
na co bude mnoho lidí, věříme, že v dobrém a s úsměvem, vzpo-
mínat. Pravdou je, že konat dobré skutky jde s úsměvem a s leh-
kostí. A to je velice povzbuzující.

Děkujeme ještě jednou všem, kteří se na DiFestivalu pro Emmu 
podíleli, byť to bylo třeba „pouhé“ upečení bábovky. Bez toho by 
to také nešlo.

Děkuji souboru NODIVSE a Lence Házové za neuvěřitelné pracovní 
nasazení. Lucie Kotěrová
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Klub seniorů Dobrá pohoda

Čtvrtek 7. prosince / setkání ve 14.30 h. v kině
Vyrobíme si „Andělku“. Každý si přinese nůžky, řídký hřebínek, 
jehlu s větším okem, 20 Kč na materiál. Vede Dana Škodová.

Čtvrtek 14. prosince / setkání ve 14.30 h. v kině
Vystoupení dětí pěveckého sboru ze ZUŠ B. Smetany, pásmo písní 
a vánočních koled.

Úterý 19. prosince / setkání ve 14.50 h. v kině
Budeme promítat „Andre Rieu“ – záznam koncertu a velkolepé 
show z Maastrichtu.

Čtvrtek 21. prosince / setkání ve 14.30 h. v kině
Adventní posezení s poezií p. Najmanové a s ochutnávkou
vánočního cukroví z domácího pečení.

Čtvrtek 28. prosince / setkání v 11.30 h. v restauraci „U Drašnarů“
Zakončení roku 2023 slavnostním obědem s přáním pevného 
zdraví v roce 2024.

Změna programu vyhrazena. 

Naše Mateřské centrum Na zámečku poskytuje spoustu možností pro se-
tkání, vzdělávání a různé aktivity pro děti. Každý čtvrtek v podvečer se mů-
žete připojit na kurz ,,Předporodní příprava a cvičení pro těhotné“.
 Naše předporodní příprava a cvičení pro těhotné je vedeno zkušenými 
lektorkami, nabízejí vám příležitost získat užitečné informace o těhoten-
ství, porodu a mateřství, a to v přátelském a podpůrném prostředí. Při-
pojte se k nám a spojte se s dalšími těhotnými ženami, které sdílí vaši 
radost a očekávání. Před setkáním je potřeba se vždy spojit s lektorkou 
Annou Krásnou, DiS. – porodní asistentkou.
 Mikuláš a Vánoce jsou obdobím radosti a společného sdílení, proto by-
chom rádi s vámi tuto krásnou atmosféru prožili. Oslavte společně s námi 
vánoční období, ať už jste rodiči, prarodiči nebo malými dětmi. Přijd´te 
na akci ,,Mikuláš Na zámečku“, která se uskuteční 6. prosince a přihlášení 
probíhá na našem webu. Těšit se můžete i na akci ,,Vánoce Na zámečku“ ve 
středu 20. prosince.
 Chtěli bychom vám všem popřát krásné Vánoce a šťastný nový rok! Ať 
vás tento sváteční čas obklopí láskou, radostí a nový rok vám přinese mno-
ho zdraví a radosti. Děkujeme vám za to, že jste součástí našeho Mateřské 
centra Na zámečku a těšíme se na další vzácné okamžiky, které nám přine-
se nadcházející rok 2024. Tým MC Na zámečku

Mateřské centrum Na zámečku

Rodným krajem
V prodeji je nové číslo vlastivědného časopisu Rodným krajem – č. 67. Ob-
sahuje na dvě desítky zajímavých článků. Namátkou můžeme zmínit pří-
spěvek Ondřeje Vašaty o herci Václavu Lohniském, který vyrůstal v Úpici 
a Trutnově. Za pozornost stojí i článek Richarda Švandy o šlechtickém 
rodu Dlauhoweských. I tentokrát se budeme toulat s Jiřím Chaloupkou po 
smírčích křížích, tentokrát v okolí Dvora Králové nad Labem a Žacléře. Při-
pomeneme si také významné malíře, kteří žili a čerpali inspiraci v našem 
kraji: Jiřího Škopka, Julii Winterovou Mezerovou a samozřejmě Josefa Kul-
du. Vzpomínku věnujeme dlouholetému řediteli Muzea Boženy Němcové 

Ludvíku Mühlsteinovi. Nechybí ani poutavý rozhovor, tentokrát se zoolo-
gem Petrem Kafkou. Samozřejmostí je originální příloha pro děti, kterou 
připravila výtvarnice Martina Klapperová.

To vše a mnohem více obsahuje letošní předvánoční číslo Rodného kraje – 
ideální čtení na dlouhé zimní večery. 
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Zubní pohotovost

Zubní pohotovost je zajišťována v sobotu,
v neděli a ve svátek od 8 do 12 hodin.

Sobota–neděle 2.–3. prosince
MUDr. Miloš Pastelák
Sadová 44, Broumov, tel. 775 717 666
MUDr. Olga Záplatová (MUDr. Martina Bucharová)
Husovo nám. 36, Česká Skalice, tel. 491 452 447

Sobota–neděle 9.–10. prosince
MUDr. Jiří Sedláček
Kostelecká 1204, Náchod, tel. 491 426 926
DENTUDO, s. r. o. (MDDr. Michal Jánský)
Nemastova 1919, Náchod-Branka, tel. 702 125 554

Sobota–neděle 16.–17. prosince
MUDr. Ladislav Růžička st.
Poliklinika, Masarykova 30, Broumov, tel. 603 479 084
ARIES, klinika komplexní estetiky, s. r. o.
(MUDr. Lubomír Beran)
Velký Třebešov 118, tel. 491 453 272

Sobota 23. prosince
MUDr. Vlasta Hýblová
Hálkova 367, Náchod, tel. 491 428 636
DENTUDO, s. r. o. (MUDr. Ludmila Jánská)
Nemastova 1919, Náchod-Branka, tel. 702 125 554

Neděle 24. prosince
ZNL, s. r. o. (MUDr. Lukáš Neoral)
17. listopadu 291, Police n. Met.
tel. 602 333 427, 491 541 654
MUDr. Ludmila Chrásková
Dr. E. Beneše 191, Jaroměř, tel.: 491 812 160

Pondělí 25. prosince
MUDr. Jarmila Vokůrková
Větrník 720, Červený Kostelec, tel. 491 462 331
MDDr. Milan Hýbl
Hálkova 367, Náchod, tel. 491 428 636

Úterý 26. prosince
MUDr. Jan Šnajdr
Náchodská 548, Velké Poříčí, tel. 491 482 850
MUDr. Miluše Jiřištová
Z. Němečka 130, Jaroměř-Josefov, tel. 491 813 485

Sobota–neděle 30.–31. prosince
MDDr. Tomáš Hýbl
Hálkova 367, Náchod, tel. 491 428 636
MUDr. Semerák – MUDr. Štrasová, s. r. o.
(MUDr. Vladimír Semerák)
Denisovo nábřeží 665, Náchod, tel. 491 424 921

Pondělí 1. ledna 2024
MUDr. Daniel Blažek
17. listopadu 388, Police nad Metují, tel. 491 543 844
Frydent, s. r. o. (MDDr. Martin Kyselý)
Rokolská 123, Nový Hrádek, tel. 495 496 030

Sobotní keramika
Sobota 2. prosince / od 14 do 17 hodin
Na sobotní keramiku může přijít úplně každý, kdo má chuť tvořit – malé 
děti s rodiči, předškoláci, školáci i dospěláci. Začínajícím rádi poradíme 

„jak na to“, ostatní mohou tvořit podle své fantazie. Vchod z boku budovy.
Cena: dospělí 80 Kč, děti 40 Kč za 1 hodinu (60 minut – můžete přijít
na 1, 2 nebo 3 hodiny). Bez přihlášky.

Háčkování
Pondělí 4. prosince / od 14 do 17 hodin
Zveme na naše pravidelná setkání. Přijďte se pochlubit, co hezkého se 
vám povedlo nebo co máte právě „na háčku“, podělit se o své zkušenosti, 
získat nové nápady a nové kamarádky. Cena: 40 Kč. Bez přihlášky.

Keramika pro příchozí
Středa 6. a 13. prosince / od 17 do 19 hodin
Zveme všechny, kteří mají chuť vyzkoušet si svoji zručnost a zároveň tvo-
řivě odpočívat. Vítáni jsou i ti, kteří s keramikou nemají žádné zkušenosti. 
Naše lektorka vás seznámí se základy i nástrahami keramického tvoření.
Cena: dospělí 80 Kč, děti 40 Kč za 1 hodinu. Bez přihlášky.

3D vykrajovátka
Středa 6. prosince / od 16 do 17.30 hodin
Pro všechny děti od 5. třídy, mládež a dospělé. Přijďte si vytvořit a na 3D 
tiskárně vytisknout originální vykrajovátko na vánoční cukroví. Cena:
100 Kč. Přihlaste se online nejpozději do 4. prosince.

Betlém na okno
Čtvrtek 7. prosince / od 14 do 15.30 hodin
Pro děti od 6 do 12 let. Společně si vyrobíme z průsvitných papírů betlém, 
který si každý odnese domů. Cena: 30 Kč. Přihlaste se online nejpozději 
do 5. prosince.

Smalt a tiffany (přesunuto ze soboty)
Úterý 12. prosince / od 16 do 19 hodin
Dílna tiffany a smalt je určena pro děti od 5. třídy, mládež i pro dospěláky.
Začínajícím rádi poradíme „jak na to“. Každý může tvořit podle své 
fantazie nebo se nechat inspirovat lektorkou. Přijďte si vyrobit originální 
vánoční ozdobu nebo dárek. Cena: 80 Kč za 1 hodinu (v ceně je zahrnut 
veškerý materiál a pomůcky) – můžete přijít na 1, 2 nebo 3 hodiny.
Přihlaste se online nejpozději do 7. prosince. Nabízená akce se uskuteční 
při minimálním počtu 5 přihlášených účastníků.

Minecraft
Středa 13. prosince / od 16 do 17 hodin
Pro všechny děti od 8 let. Přijďte do Stonožky strávit odpoledne ve spo-
lečnosti této nezávislé počítačové hry. Krychlový 3D svět už čeká na vás
a vaše kamarády v naší počítačové herně! Cena: 40 Kč. Přihlaste se
online nejpozději do 11. prosince.

Vánoční zvoneček
Pondělí 18. prosince / od 15.30 do 16.30 hodin
Pro děti od 6 do 12 let. Zvonečky odlité z keramické hlíny čekají, až si je 
přijdeš nazdobit. Zvoneček si každý odnese domů. Cena: 30 Kč.
Přihlaste se online nejpozději do 14. prosince.

Info k akcím a online přihlášky najdete na: www.ddmstonozkanm.cz.

Naši milí kamarádi, malí a velcí lidé, dovolte, abychom vám popřáli poho-
dové Vánoce a hodně zdraví a štěstí v roce 2024.
 Vaše Stonožka, DDM Nové Město nad Metují

Dům dětí a mládeže Stonožka
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
Své životní jubileum v září 2023 oslavila
80 | Jindřiška Hrušková

Svá životní jubilea v říjnu 2023 oslavili
70 | Karel Ságner 80 | Josef Zelený
70 | Petr Chmelík 85 | Otakar Berkovec
75 | Václav Matouš 85 | Květoslava Podolská
75 | Ing. Jaroslav Špička, CSc. 90 | Jaroslav Rabyška
80 | Marie Syrovátková 92 | Jiřina Turková
80 | Jaroslav Jarkovský 95 | Drahoslava Hofmanová
80 | Eva Chvátalová 100 | Vlasta Nováková

Oslavencům, rodičům dětí i novým malým občánkům
našeho města hodně štěstí, pevné zdraví a vše nejlepší

přeje redakce.

Přivítání malých občánků

K  P Ř I V Í T Á N Í  M E Z I  O B Č A N Y  M Ě S T A
B Y L Y  S E  S V Ý M I  R O D I Č I  P O Z V Á N Y  D Ě T I :

Max Trudič, Mateo Trudič, Bára Kohnheiserová,

Nathaniel Hencl, Diana Hyrčová

Rozloučení se zesnulými

Ladislav Čtvrtečka, Luboš Hrubý, Marie Hýblová,

Jan Chvátal, Jan Minařík, Anežka Mottlová,

Rudolf Tencar

 Čest jejich památce

V  Ř Í J N U  2 0 2 3  Z  N A Š I C H  Ř A D  O D E Š L I :

Budování Emergency a přesun ordinací
Milí pacienti a návštěvníci naší náchodské nemocnice, upozorňujeme vás 
na důležité změny, které v dolním areálu nemocnice nastanou od 14. pro-
since, odpoledních hodin.
 Z důvodu výstavby nového urgentního přijmu v pavilonu A je nutné pře-
sunout ambulantní provozy z prvního a druhého nadzemního podlaží do 
pavilonů B a D. Přesun se tedy dotkne chirurgických, ortopedických, ORL, 
ultrazvukových a RTG ambulancí. Přístup do třetího podlaží (urologické am-
bulance) a čtvrtého podlaží (endoskopie, neurologie, osteoporadna) pavi-
lonu A bude přes pavilon K. Provoz naší lékárny omezen nebude. V areálu 
nemocnice bude připraven dočasný navigační systém, který vás nasmě-
ruje na požadované oddělení. Navigace je rozdělena do dvou směrů, a to 
modrého a červeného. Oba směry najdete vyznačené na všech ukazatelích, 
mapách i na zemi. Modrá vás dovede do infocentra pavilonu K a červená 
do infocentra pavilonu D. Tam vás již nasměrujeme, kam dál.
 Parkovat můžete i nadále na dolním parkovišti nebo v parkovacím domě. 
Před budovou K budou nově vyhrazená stání pouze pro imobilní pacienty.
 Prosíme vás, abyste se venku po areálu pohybovali se zvýšenou opatr-
ností s ohledem na pohyb vozidel ZZS a dopravní zdravotní služby.
 Na otevření nových prostor urgentního příjmu, vstupní haly a nového 
předprostoru se společně s námi můžete těšit s příchodem podzimu příš-
tího roku. Investorem akce je náš zřizovatel – Královéhradecký kraj.

Přejeme vám klidný adventní čas a radostné Vánoce!
Vaše nemocnice. Nikola Erberová
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U nás jsi profesionál

Více informací:

Hledáme nové kolegy  

Dobruška

Konstruktér

Specialista nákupu

Softwarový specialista

 
Markéta Ulrychová

602 271 667
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Koupím jakékoliv
 mince a bankovky,

i celé sbírky. Zdarma ocením dle
aktuálních katalogů. Výkup platných

i neplatných peněz směnárnou.
Jsem členem České numismatické

společnosti. Seriozní jednání.
Petr Bárta, Husovo náměstí 1229

(vedle kostela, v cestovní agentuře)
549 01 Nové Město nad Metují

telefon 491 470 530 nebo 602 107 815

SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA – PRODEJ – MONTÁŽ – SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální,
látkové roletky, venkovní rolety,

lamelové dveře, sítě proti hmyzu,
těsnění oken, dveří, markýzy, plisé,

japonské stěny

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 733 309 616
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

Přistavování kontejnerů
soukromým osobám,

sdružením, fi rmám

Přeprava suti, odpadu, paliv,
stavebního materiálu apod.

Likvidace odpadu

Zajištění prodeje
palivového dřeva

Vrchoviny 142, Nové Město n. Met.
telefon 733 793 117
www.kontejnerydoprava.cz

Kontejnery.Vrchoviny@seznam.cz
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A * d * v * e * n * t
v Novém Městě nad Metují

 prosinec Husovo náměstí čp. 1218 Adventní trhy na Merkuru
    Vždy od 9 do 17 hodin v tyto dny: 1., 7.–10. a 14. prosince
 1. 12. 17 h. zámek NMnM Vánoční benefiční koncert na zámku
 2. 12. 17 až 20 h. Městské muzeum Adventní muzejní noc
 3. 12. 15 h. sokolovna Mikulášská besídka s nadílkou
 3. 12. 16.30 h. Husovo náměstí 1. Adventní neděle
   Rozsvícení vánočního stromu a 1. lampy na adventním věnci, vystoupí žáci ZŠ Krčín
 6. 12. 9 až 11.30 h. MC Na zámečku Mikuláš na zámečku
 9. a 10. 12. zámek NMnM Pohádkové Vánoce
    Sobota 9–18 h., neděle 9–17 h.
 7.–10. 12. zámek NMnM Prodej vánočních stromků
 9.–10. a 27.–28. 12. zámek NMnM Vánoční prohlídky zámku
 9. a 10. 12. 19 h. sokolovna Noc v opeře s Novoměstskou filharmonií
 10. 12. 16.30 h. Husovo náměstí 2. Adventní neděle
    Vánoční zpívání s MŠ Na Františku
 12. 12. 17 h. terasa Kina 70 Novoměstský vánoční salát 2023
 14. 12. 9 až 17 h. zahrada stacionáře Pohodové Vánoce se Stacionářem NONA
    Prodejní trhy na zahradě
 15. 12. 16 h. sokolovna Vánoční vystoupení dechového orchestru  
    a tanečního oboru ZUŠ
 15. 12. 16.30 h. u supermarketu Albert Vánoční notování Vystoupí kapela Klika
 16. 12. 16.30 h. u hotelu Rajská zahrada Vánoce v Ráji
   Prodejní vánoční trh – rukodělné výrobky lokálních tvůrců, svařák, cukroví, koledy
 17. 12. 16.30 h. Husovo náměstí 3. Adventní neděle
    Živý betlém na Husově nám. v podání ZUŠ B. Smetany
 17. 12. 18 h. sokolovna Vánoční koncert Smíšeného pěveckého
    sboru Kácov
 19. 12. 18 h. Pyramida NMnM Vánoční koncert ZUŠ
 20. 12. 9 až 11.30 h. MC Na zámečku Vánoce na zámečku
 21. 12. 17 h. Husův sbor Adventní koncert ZUŠ Bedřicha Smetany
 23. 12. 16.30 h. Husovo náměstí 4. Adventní sobota Vystoupí kapela Fukanec
 26. 12. 14 h. Husovo náměstí Štěpánská koleda
    Vystoupení Folklorního souboru Barunka u kostela
 31. 12. 15 až 17 h. Husovo náměstí Dětský silvestr
 31. 12.  Bartoňova útulna Peklo Silvestr v Pekle

Bližší informace na www.novemestonm.cz a na informačních kanálech jednotlivých organizátorů.


